



# तरुण छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com  
tarun\_press@yahoo.co.in

Web:  
www.tarunchhattisgarh.in  
facebook.TarunChhattisgarh  
Twitter - Tchhattisgarh36  
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

रायपुर, रविवार 25 फरवरी 2024 ■ फाल्गुन कृष्ण पक्ष-1 ■ वर्ष- 39 ■ अंक-327 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 26 फरवरी 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

## संक्षेप

भाजपा केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक

### लोस की सभी 11 सीटें जीतने का लक्ष्य

रायपुर, 25 फरवरी। भाजपा केंद्रीय चुनाव समिति की दिल्ली में महत्वपूर्ण बैठक हुई है। आने वाले लोकसभा चुनाव में 11 में से 11 सीटें जीतने का लक्ष्य रखा गया है। यह बात दिल्ली से लौटते मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने मीडिया से चर्चा में कही। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने एयरपोर्ट पर पत्रकारों से चर्चा में शराब घोटाले के मामले में एसीबी और ईओडब्ल्यू की कार्रवाई को लेकर कहा कि ACB और अपना काम कर रही है। जांच सतत चलती रहती है। वहीं मुख्यमंत्री के साथ दिल्ली की बैठक में शामिल हुए उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने कहा कि भाजपा हर चुनाव को गंभीरता से लेते हैं। पार्टी पूरी तयारी से लोकसभा चुनाव की तैयारी में जुटी हुई है। उन्होंने ईडि गठबंधन पर निशाना साधते हुए कहा कि यह जिस दिन से बना है, उस दिन से यह आपस के झगड़े ही निपटा रहे हैं। और यह हर तरह के वादे करते हैं, और सपने देख रहे हैं। सरकार बनाने का तो देश की जनता को इन पर भरोसा नहीं है, आपस में एक-दूसरे पर भरोसा नहीं है। तो देश की जनता किसी भी कीमत पर इन पर भरोसा नहीं करेगी। अरुण साव ने दिल्ली में हुई बैठक का जिक्र करते हुए कहा कि केंद्रीय नेतृत्व के साथ अब तक के चुनाव की तैयारी की समीक्षा हुई है, और आगे किस प्रकार से लोकसभा चुनाव की तैयारी के लिए जुटे हैं। इसको लेकर योजना बनी है। भाजपा योग्य और जीतने वाले प्रत्याशियों को चुनाव के मैदान में उतारेगी। हमें पूरा विश्वास है छत्तीसगढ़ की जनता इस बार भारतीय जनता पार्टी को 11 की 11 सेट देगी।

### बढ़ाई गई राशनकार्ड नवीनीकरण की तारीख

रायपुर, 25 फरवरी। छत्तीसगढ़ में जो लोग राशनकार्ड का नवीनीकरण नहीं करा पाए हैं, उन्हें सरकार ने बड़ी राहत दी है। छत्तीसगढ़ सरकार ने राशनकार्ड के नवीनीकरण की तारीख 15 मार्च तक बढ़ा दी गई है। इस संबंध में खाद्य, नागरिक आपूर्ति व उपभोक्ता संरक्षण विभाग ने आदेश जारी कर दिया है। राशनकार्ड नवीनीकरण के लिए खाद्य विभाग के द्वारा खाद्य नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग का नया मोबाइल एप तैयार किया गया है, इसे प्ले स्टोर में जाकर डाउनलोड किया जा सकता है। हितग्राही द्वारा खाद्य विभाग की वेबसाइट <https://khadya.cg.nic.in> से डाउनलोड किया जा सकता है। राशनकार्डधारी अपने मोबाइल में इस एप के जरिए नवीनीकरण के लिए इलेक्ट्रॉनिक आवेदन आनलाइन प्रस्तुत कर सकते हैं। ऐसे हितग्राही जिनके पास एंड्राइड मोबाइल नहीं है अथवा जहां पर मोबाइल कनेक्टिविटी नहीं है वहां उचित मूल्य दुकान स्तर पर आनलाइन प्रक्रिया के जरिए राशनकार्ड के नवीनीकरण के लिए इलेक्ट्रॉनिक आवेदन प्रस्तुत करने की सुविधा भी दी जा रही है।

### चाय पीने उतरा चालक और 100 की स्पीड में चल पड़ी ट्रेन

जम्मू, 25 फरवरी। कंट्रोल से लदे 53 कटनरों वाली एक मालगाड़ी रविवार सुबह कठुआ से पठानकोट के बीच बिना पायलट के 84 किलोमीटर से अधिक की दूरी तक दौड़ती रही। रेलवे को जब घटना की सूचना मिली तो हड़कंप मच गया। इस दौरान ट्रेन की स्पीड 100 किलोमीटर प्रति घंटा थी। शुरुआती जांच में पता लगा है कि पायलट चाय पीने के लिए उतरा था और इंजन बंद करना भूल गया। ट्रेन को पंजाब के मुकेरिया के ऊंची बस्सी इलाके में रोका गया। फिलहाल गनीमत रही कि इस दौरान कोई बड़ा हादसा नहीं हुआ। रेलवे ने घटना पर सख्ती बरतते हुए जांच शुरू कर दी है। इस घटना का सोशल मीडिया पर वीडियो भी सामने आया है। जम्मू रेलवे स्टेशन के निदेशक और मंडल यातायात प्रबंधक, प्रतीक श्रीवास्तव ने कहा, रेलवे को मुकेरिया के ऊंची बस्सी में मालगाड़ी ट्रेन को रोकने के लिए अपने सभी कर्मचारियों को सतर्क

# ढांड, टूटेजा व ढेबर के ठिकानों पर एसीबी-ईओडब्ल्यू का छापा

रायपुर, 25 फरवरी ■ तरुण छत्तीसगढ़

बहुचर्चित शराब घोटाला मामले में केंद्रीय एजेंसी के बाद अब राज्य की एंटी करप्शन ब्यूरो और ईओडब्ल्यू ने छापेमारी की है। सूत्रों के मुताबिक तड़के एसीबी-ईओडब्ल्यू की टीम ने राजधानी रायपुर, बिलासपुर, दुर्ग समेत कई जिलों में शराब घोटाले में लिप्त लोगों के ठिकानों में एक साथ रेड मारा है। मिली जानकारी के अनुसार, एसीबी-ईओडब्ल्यू की टीम ने तड़के सुबह शराब घोटाले में दर्ज एफआइआर मामले में जारी 13 वारंट स्थानों पर एसीबी-ईओडब्ल्यू की टीम ने दबिशा है। इसमें रायपुर, बिलासपुर, दुर्ग समेत कई जिलों में कारोबारियों के यहां कार्रवाई की जा रही है। बताया जा रहा है कि बिलासपुर, सरगांव स्थित भाटिया डिस्टलरी, कोटा स्थित वेलकम डिस्टलरी, कुम्हारी दुर्ग स्थित केंडिया डिस्टलरी, रायपुर स्थित अनवर ढेबर, पूर्व मुख्य सचिव विवेक ढांड समेत अनिल टूटेजा के ठिकानों पर एसीबी-ईओडब्ल्यू की टीम ने दबिशा दी है। यह छापेमारी, ईडी द्वारा बीते वर्ष में किए गए छह हजार करोड़ के शराब घोटाले के सिलसिले को आगे बढ़ाते हुए कि गई है। ईओडब्ल्यू ने दो दिन पहले ही विधि अधिकारियों के साथ बैठक कर एफआइआर की गहन समीक्षा की थी। टीम कल शाम से अलर्ट पर रखी गई थी। इनके साथ ही स्वर्ण भूमि परिसर स्थित छ 170/171 में सिद्धार्थ (शिवु) भूमिगानिया को भी घेरे है। शिवु शराब दुकानों के लिए



शराब घोटाला मामले में हुई कार्रवाई, भाटिया ग्रुप भी निशाने पर

प्लेसमेंट कर्मा उपलब्ध कराने वाली फर्म में साझेदार था। मूलतः यह फर्म, हाल में जमानत पर रिहा हुई आईटीएस अफसर और शराब निगम के पूर्व एमडी एपी त्रिपाठी की पत्नी की बताई गई है। ईओडब्ल्यू के सूत्रों ने बताया कि देर शाम तक पूरी जानकारी दी जाएगी। बीते शुक्रवार को एसीबी की ओर से डीएसपी ने विशेष न्यायाधीश निधि शर्मा की अदालत से एफआइआर नंबर 4/24 के संबंध में तेरह सच वारंट हासिल किए थे। इनमें अनिल टूटेजा विवेक ढांड और अनवर ढेबर के नाम के साथ डिस्टलरी संचालकों के नाम दर्ज बताए गए हैं। एफआइआर 4/24 बीते सत्रह जनवरी को एसीबी में दर्ज की गई है। यह एफआइआर ईडी के

डिटी डायरेक्टर हेमंत की सूचना पर एसीबी के डीएसपी फरमान कुरेशी ने दर्ज की है। इसमें आईपीसी की धारा 420, 467, 468, 471, 120 बी और भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम 1980 संशोधित अधिनियम 2018 की धारा 7 और 12 लगाई गई है। इस एफआइआर में 70 नामजद हैं जबकि 71 वें कॉलम में -एवं अन्य दर्ज है। इनमें अनिल टूटेजा, अनवर ढेबर, अरुण पति त्रिपाठी, कवासि लखमा, निरंजन दास, विवेक ढांड, यश टूटेजा, विजय भाटिया निदेश पुरोहित, यश पुरोहित, आशीष सौरभ केंडिया, मेसर्स छत्तीसगढ़ डिस्टलरी प्राइवेट लिमिटेड, मेसर्स भाटिया वाईन मचैट्स, वेलकम डिस्टलरी, अखतर ढेबर, विकास

अग्रवाल तथा करीब 22 आबकारी विभाग के अधिकारियों के नाम बतौर अभियुक्त शामिल हैं। कुल 71 आरोपियों की सूची में 68 वें नंबर के कॉलम पर अज्ञात कांग्रेस के पदाधिकारीगण लिखा गया है। एसीबी की ओर से दर्ज एफआइआर ईडी के प्रतिवेदन की हबूह कॉपी है। जिसमें मुख्य

सिडिकेट को संरक्षण देने का कार्य विवेक ढांड करते थे। राज्य में मंदिर विक्री में अवैधानिक कमिश्नर की उगाही तथा बिना हिसाब की मदिरा की सरकारी दुकानों में सप्लाई कर 2161 करोड़ रूपए की अवैध कमाई कर सरकार को क्षति पहुंचाई गई। एफआइआर में उल्लेख है सूत्रों से यह जानकारी प्राप्त हुई है कि अवैध मदिरा व्यवसाय एवं प्राप्त कमिशन में अनिल

### दोषियों पर होगी कार्रवाई : सीएम

इस पूरे मामले पर साय सरकार की तरफ से भी प्रतिक्रिया सामने आई है। शराब घोटाले के मामले में एसीबी और ईओडब्ल्यू की कार्रवाई को लेकर मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कहा कि जांच एजेंसी अपना काम कर रही है। जांच में जो भी दोषी होंगे उन पर कार्रवाई की जाएगी। इस पूरे विषय पर उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने कहा, प्रवर्तन निदेशालय हो या ईओडब्ल्यू जांच एजेंसिया सबूतों के आधार पर ही कार्रवाई करती है। जहां-जहां सबूत मिलेगा, वहां कार्रवाई करेगी। विपक्षी दलों के महागठबंधन इंडिया ब्लॉक पर निशाना साधते हुए अरुण साव ने कहा कि जब से गठबंधन बना है, आपस में उलझ रहे हैं, उन्हें एक-दूसरे पर भरोसा नहीं है। इसलिए जनता भी ऐसे गठबंधन पर भरोसा नहीं करेगी।

### इन स्थानों पर दबिशा

1 अरुणपति त्रिपाठी सेक्टर 9 भिलाई, 2 निरंजन दास देवेन्द्र नगर रायपुर, 3 सौरभ बख्शी कोरबा, 4 अनिल टूटेजा कटोरा तालाब रायपुर, 5 विवेक ढांड ओल्ड पीपेचक्यू के पास रायपुर, 6 अशोक सिंह अमलीडीह रायपुर, 7 अनवर ढेबर बैरन बाजार रायपुर, 8 अरविंद सिंह अवंति विहार रायपुर, 9 राजेंद्र जायसवाल वेलकम डिस्टलरी अग्रसेन चौक तथा ग्राम छेका बिलासपुर, 10 मेसर्स विधु गुप्ता ग्रेटर नोएडा, 11 भूपेन्द्र पाल सिंह भाटिया ग्राम सारागांव बिलासपुर, 12 नवीन केंडिया इंडस्ट्रियल एरिया कुम्हारी और 13 सिद्धार्थ सिंघानिया स्वर्णभूमि रायपुर।

रुप से यह बताया गया है कि अनिल टूटेजा ने अनवर ढेबर और अरुणपति त्रिपाठी के साथ मिलकर सिडिकेट के रूप में काम किया। इस टूटेजा और अनवर ढेबर के माध्यम से कई कांग्रेस के पदाधिकारीगण आबकारी अधिकारीगण को अवैध राशि पहुंचाई गई है।

### नशे की लत छुड़ाने के लिए परिवारों का मजबूत सहारा जरूरी: मोदी

नयी दिल्ली, 25 फरवरी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने युवाओं को नशे की लत का शिकार होने से बचाने की जरूरत पर जोर देते हुए रविवार को कहा कि इससे निपटने के लिए परिवारों के मजबूत सहयोग की आवश्यकता होती है। प्रधानमंत्री ने 'गायत्री परिवार' की ओर से आयोजित 'अश्वमेध यज्ञ' कार्यक्रम में वीडियो संदेश में यह बात कही। उन्होंने कहा, "मादकपदार्थ मुक्त भारत के निर्माण के लिए यह अहम है कि परिवार किसी संस्थान की भांति ही मजबूत बनें।" उन्होंने कहा कि जब परिवार कमजोर होता है तो भ्रष्टाचार का क्षरण होने लगता है और फिर उसका प्रभाव व्यापक तौर पर पड़ता है। प्रधानमंत्री ने परिवार की अवधारणा और उसके महत्व पर चर्चा करते हुए कहा कि जब परिवार नहीं करते तब खरबे पैदा होते हैं इसलिए परिवारों को मजबूत होने और देश को नशा मुक्त बनाने की जरूरत है। उन्होंने



आकार देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं और इसके विकास में योगदान देते हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि उन्हें 'अश्वमेध यज्ञ' नाम वाले इस कार्यक्रम से जुड़ने में कुछ दुविधा थी क्योंकि यह शब्द ताकत के विस्तार से जुड़ा है। चुनाव भी नजदीक आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि हालांकि इस कार्यक्रम का उद्देश्य बहुत ऊंचा है, साथ ही उन्होंने 'गायत्री परिवार' के कार्यों और शिक्षाओं के लिए उसकी सराहना की। अपने संबोधन में मोदी ने युवाओं को नशे की चपेट में आने से बचाने और इससे प्रभावित लोगों को सहायता प्रदान करने की आवश्यकता पर भी जोर दिया। उन्होंने कहा, "नशा व्यक्तियों और समाजों पर कहर बरपाता है, जिससे भारी क्षति होती है।" प्रधानमंत्री ने कहा 'फिट इंडिया मूवमेंट' और 'खेलो इंडिया' जैसी पहल युवाओं को प्रेरित करेगी और "एक प्रेरणा प्राप्त युवा मादक पदार्थों की ओर रुख नहीं कर सकता।

### महिलाओं को सशक्त बना रही सरकार: मोदी

अगले तीन महीने मन की बात पर ब्रेक

नई दिल्ली, 25 फरवरी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मासिक रेडियो कार्यक्रम मन की बात का इस बार 110वां एपिसोड प्रसारित हुआ। इस एपिसोड में प्रधानमंत्री मोदी ने महिलाओं और उनके सशक्तिकरण को लेकर बात की। उन्होंने कहा कि आज महिलाएं देश के विकास और उन्नति में कंधे से कंधा मिलाकर काम कर रही हैं। उन्होंने कहा कि आज सरकार भी तमाम योजनाओं की मदद से महिलाओं को सशक्त बना रही है। कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि संभावना है कि मार्च में आचार संहिता लागू जाए। इस दौरान मन की बात का कार्यक्रम नहीं हो पाएगा। उन्होंने कहा कि आचार संहिता लागू होने के बाद कार्यक्रम का संचालन नहीं हो पाएगा। पीएम मोदी ने कहा कि कुछ ही दिन बाद

### ट्रंसफर-पोस्टिंग में नहीं चलेगी चालबाजी: चुनाव आयोग

नई दिल्ली, 25 फरवरी। देश में आम चुनाव की उल्टी गिनती शुरू हो चुकी है। आयोग के निर्देश पर अधिकांश राज्यों में चुनाव की तैयारी अंतिम दौर में चल रही है। मतदाता सूची के अंतिम प्रकाशन के साथ ही सरकारी कर्मियों के स्थानांतरण की प्रक्रिया भी लगभग पूरी कर ली गई है। इस बीच भारत निर्वाचन आयोग ने स्थानांतरण को लेकर सभी राज्यों के लिए एक-सार्वजनिक बयान जारी किया है। इसमें स्थानांतरण नीति का अक्षरशः पालन करने का सख्त निर्देश दिया गया है। आयोग की तरफ से जारी बयान में कहा गया है कि स्थानांतरण नीति के तहत चुनाव कार्य में लगे या चुनाव को प्रभावित कर सकने वाले स्थानों पर पदस्थ सरकारी अफसर अपने गृह जिला में पदस्थ नहीं रह सकते।

### पटाखा फैक्ट्री में भीषण विस्फोट, चार की मौत

कौशांबी, 25 फरवरी। यूपी के कौशांबी में पटाखा फैक्ट्री में भीषण विस्फोट हुआ है। इस हादसे में कम से कम चार लोगों की मौत की सूचना मिल रही है। एक के बाद एक धमाकों से पूरा इलाका धरा हुआ है। मौके पर पहुंचे आसपास के लोगों ने 10 लोगों को बाहर निकाला है। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक कम से कम चार लोगों की मौत हो चुकी है। धमाकों से झुलसे कई लोगों की हालत गंभीर है। विस्फोट के एक घंटे बाद तक दमकल गाड़ियों के न पहुंचने के चलते स्थानीय लोग गुस्से में हैं। सीएम योगी आदित्यनाथ ने हादसे पर गहरा दुःख जताते हुए अधिकारियों को राहत के काम में तेजी लाने के आदेश दिए हैं। मिली जानकारी के अनुसार हादसे की शिकार हुई पटाखा फैक्ट्री कौशांबी के कोखराज थाना क्षेत्र के भववारी कस्बे की है। पुलिस के मुताबिक हादसे के वक्त फैक्ट्री में कई लोग काम कर रहे थे। उनमें से चार की मौत की पुष्टि हो पुलिस ने की है। जबकि घायलों में से तीन-चार लोगों की हालत गंभीर बताई जा रही है।



पुलिस के मुताबिक तीन लोगों की मौत मौके पर ही हो गई थी जबकि एक की मौत अस्पताल में इलाज के दौरान हुई। मौके पर रेस्क्यू ऑपरेशन अभी भी जारी है। पटाखा फैक्ट्री में पहले विस्फोट के बाद करीब एक घंटे तक रुक-रुक कर धमाके होते रहे। फायर ब्रिगेड के पहुंचने तक स्थानीय लोगों ने पुलिस के साथ मिलकर अंदर फंसे लोगों को बाहर निकालवाया। उन्हें आनन-फानन में अस्पताल पहुंचाया गया। कौशांबी के एसपी बृजेश कुमार श्रीवास्तव ने मीडिया को बताया कि हादसे की चपेट में वही लोग आए जो पटाखा फैक्ट्री में काम कर रहे थे। उनके मुताबिक पटाखा फैक्ट्री संचालक के पास पटाखा बनाने का लाइसेंस है। उन्होंने कहा कि यह फैक्ट्री रिहायशी इलाके से काफी दूर स्थित है। दमकल गाड़ियों के देरी से पहुंचने पर उन्होंने कहा कि हादसे के वक्त फायर ब्रिगेड के कर्मचारी एक अन्य स्थान पर ड्यूटी पर थे। सूचना मिलते ही उन्हें वहां से मौके के लिए रवाना किया गया।

## शिवधाम

### अघोresh्वर महादेव मंदिर

#### ग्राम-तुलसी (पाटन)

# पारद शिवलिंग प्रतिष्ठा समारोह

बुधवार, 06 मार्च 2024, पूर्वाह्न 10:17 बजे से

### शिव धाम (अघोresh्वर महादेव मंदिर) तुलसी पाटन में पारे से निर्मित 108 किलोग्राम के शिव लिंग की प्रतिष्ठा क्री कुण्ड वाराणसी के पीठाधीश्वर परम पूज्य बाबा सिद्धार्थ गौतम राम जी के करकमलों द्वारा इस पुनीत अवसर पर अघोर गणेश, मां पार्वती एवं बाबा काल भैरव के विग्रह की प्राण प्रतिष्ठा होगी।

## शिवधाम शोध एवं सेवा संस्थान

संपर्क-9826174789, 88893334400, 7999952703

मार्ग:- रायपुरा-महादेवघाट-अमलेश्वर-सांकरा-मोतीपुर-डीट-खुडमुड़ी-तुलसी



## एक नजर

खजुराहो नृत्य महोत्सव में  
रूपेश कुमार की प्रस्तुति

डोंगरगांव 25 फरवरी। विगत दिनों मध्यप्रदेश शासन द्वारा खजुराहो नृत्य महोत्सव का आयोजन किया गया। इस आयोजन में कथक नृत्य पर नगर के हौनहार छात्र इंद्रा गांधी कला विश्वविद्यालय में प्रशिक्षित रूपेश कुमार ने भी अपनी प्रस्तुति दी। खजुराहो नृत्य महोत्सव के 50 वे स्वर्ण जयंती के अवसर पर आयोजित कथक कुंभ के नृत्य में लगभग 1484 देशभर के कलाकारों ने प्रस्तुति दी तथा इस प्रस्तुति को गिनीज बुक ऑफ रिकॉर्ड में दर्ज करवाया। नगर के छात्र रूपेश कुमार भी इस नृत्य दल का हिस्सा रहे तथा उन्होंने अपनी प्रस्तुति से नगर का नाम के साथ साथ अपने परिवार का नाम भी रोशन किया है। रूपेश कुमार का नगर के अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद का भी सदस्य रहे है तथा नगर में आयोजित कार्यक्रम के अवसर पर भी अपनी प्रस्तुति देते रहे है तथा नगर के छात्र छात्रों को कथक नृत्य की प्रस्तुति की अभ्यास करते आए है। रूपेश कुमार की इस उपलब्धि पर नगर के गणमान्य नागरिक, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद तथा उनके परिवार के परिजनो ने उन्हें बधाई दी तथा उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

## अंतर्राज्यीय गांजा तस्कर के मुख्य आरोपी को किया गया गिरफ्तार

राजनांदागांव 25 फरवरी। पुलिस अधीक्षक महोदय राजनांदागांव श्री मोहित गर्ग व श्रीमान अति



पुलिस अधीक्षक राजनांदागांव राहुल देव शर्मा व श्रीमान अनुविभागीय अधिकारी श्री आशीष कुंजाम के दिशा-निर्देशन पर जिले में चलाये जा रहे अवैध मादक पदार्थ तस्करी के रोकथाम हेतु लगातार कार्यवाही हेतु निर्देशित किया गया था, जिसके परिपालन में दिनांक 20.02.2024 को मथी ढाबा के पास नेशनल हाईवे में चेकिंग पाईट लगाकर लगातार गाड़ियों की चेकिंग की जा रही थी जिस दौरान जरिये मुखबीर के सूचना पर अवैध रूप से उड़ीसा से राजनांदागांव बागनदी होते हुए नागपुर की ओर कार क्रमांक एल-07-ह- 7236 में अवैध मादक पदार्थ गांजा परिवहन करने की सूचना पर सड़िंधी वाहन कार क्रमांक एल-07-ह- 7236 को नाकाबंदी कर रोककर ड्राइवर से नाम पता पुछने पर अपना नाम टिंकु कुमार यादव पिता बोधी यादव उम्र 33 साल निवासी अकदुनी थाना मुफसिल जिला गिरीडीह झारखण्ड का रहने वाला बताया। वाहन कार क्रमांक एल-07-ह- 7236 की तलाशी करने पर अवैध मादक पदार्थ गांजा वजनी 39.45 किलोग्राम मिलने से उक्त मादक पदार्थ गांजा व आरोपी का मोबाइल, वाहन का पेंपर को जस कर कब्जा पुलिस में लिया था। आरोपी का कूच धारा 20 बी एनडीपीएस एक्ट का पाये जाने से अपराध क्रमांक 16/2024 धारा 20 बी एनडीपीएस एक्ट कायम कर अपराध विवेचना में लेकर आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया था। प्रकरण में आरोपी के कहने पर ही आरोपी ड्राइवर बरमपुर उड़ीसा से गांजा लोड करना बताया उक्त गांजा को बरमपुर उड़ीसा से नागपुर की ओर गांजा ले जाना बताए। प्रकरण के मुख्य आरोपी संतोष पाल को आज दिनांक को गिरफ्तार कर ज्यूडिशियल रिमांड पर माननीय न्यायालय पेश किया गया।

श्री रामचरित्र मानस से मिलती है  
जीवन जीने की सीख : भोलाराम साहू

छुरिया 25 फरवरी। ग्राम बरछ टोला में श्रीराम चरित मानस सम्मेलन का भव्य आयोजन किया गया। इस सम्मेलन में शामिल होने खुज्जी विधायक भोला राम साहू पहुंचे। उन्होंने अन्य अतिथियों के साथ भगवान श्रीराम की पूजा अर्चना कर क्षेत्र व प्रदेश में सुख शांति समृद्धि और खुशहाली की कामना की। इस अवसर पर श्री साहू ने कहा कि रामायण मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्रीराम के चरित्र का वर्णन करती है। श्रीराम चरित मानस जीवन जीने की कला सिखाती है। हमें मर्यादा में रहकर अपने बड़ों का सम्मान, परिवार में आपसी सहयोग, समाज में सद्भावना और भाईचारा की सीख मिलती है। आधुनिक जीवन में हम रामकथा से सीख ले सकते हैं और अनुशासन में रहकर समाज, देश के विकास के लिए कार्य करने की प्रेरणा मिलती है। इस दौरान आयोजक समिति के सदस्यों, सरपंच सहित बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित थे।

नांदागांव में मुक्तिबोध के जीवन पर  
केंद्रित पहली किताब का विमोचन

छुरिया 25 फरवरी। नगर के प्रसिद्ध इतिहासकार स्मृतिशेष गणेश शंकर शर्मा की प्रथम पुण्यतिथि पर उनके द्वारा लिखित शोध ग्रन्थ 'नांदागांव में मुक्तिबोध' का विमोचन 23 फरवरी 2024 को नगर के गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति में प्रसिद्ध शिशुरोग विशेषज्ञ पद्मश्री डॉ पुषुखराज बाफना ने कहा कि स्मृति शेष गणेश शंकर शर्मा लेखन के प्रति बेहद गंभीर होने के साथ-साथ अपने शहर के प्रति बेहद संवेदनशील थे। नगर का ऐसा कोई भी विषय नहीं इसके इतिहास से वे अपरिचित थे। नगर के प्रति उनकी संवेदनशीलता और ज्ञान की ही परिणाम है यह किताब। उन्होंने आगे कहा कि नांदागांव में मुक्तिबोध स्थानीय नहीं बल्कि राष्ट्रीय स्तर पर साहित्यिक वातावरण में हलचल पैदा करने वाली एक अद्भुत किताब है।

## गारंटी के सारे कामों को पूरा करने के लिए हम अग्रसर हुए



राजपुर 25 फरवरी। आप छत्तीसगढ़ को 34 हजार 427 करोड़ रुपए की 10 परियोजनाओं का सौगात दे रहे हैं। मैं छत्तीसगढ़ की जनता की ओर से आपके प्रति आभार प्रगट करता हूँ। आपका स्नेह और अनुग्रह हमेशा हमारे ऊपर रहता है।

छत्तीसगढ़ की जनता ने आपकी गारंटी पर भरोसा किया। आपकी गारंटी के सारे कामों को पूरा करने के लिए हम अग्रसर हुए हैं। 18 लाख से अधिक आवास स्वीकृत हुए हैं। 3716 करोड़ रुपए की दो साल की बोनस राशि किसानों को दी है। साथ ही 3100 रुपए

धान की कीमत देने का वायदा था इसे पूरा किया। विवाहित महिलाओं को साल का बारह हजार रुपए देने का वायदा पूरा करने का निर्णय भी हमने लिया है। विकसित भारत में हम विकसित छत्तीसगढ़ बनाने हम तत्पर हैं।

विकसित भारत संकल्प यात्रा आरंभ हुई। इसमें प्रदेश के बड़ी संख्या में लोग आये। हमारे छत्तीसगढ़ में जो पांच विशेष पिछड़ी जनजाति हैं इनके लिए 15 हजार आवास स्वीकृत हुए हैं। इनके बसाहट के लिए आवागमन की सुविधा हो, इसके लिए सड़कों स्वीकृत हुई है। इस योजना में पीबीजीटी लोगों के 366 बसाहटों में रोड पहुंचाया मैं आपका बहुत आभार प्रगट करता हूँ कि आपने विशेष पिछड़ी जनजाति के लोगों को संबल प्रदान किया है। लखपति दीदी बनाने का लक्ष्य पूरा करने की दिशा में हम काम कर रहे हैं। आपके द्वारा किये गये लोकार्पण शिलान्यास से राज्य की अधोसंरचना को मजबूती मिलेगी और प्रदेश के लिए विकास के नये युग का सूत्रपात होगा। आपके द्वारा दिये गये स्नेह और उदारता के लिए मैं आपके लिए आभार प्रगट करता हूँ।

## उपमुख्यमंत्री अरुण साव प्रधानमंत्री के 'विकसित भारत विकसित छत्तीसगढ़' कार्यक्रम में वर्युअली शामिल हुए

उप मुख्यमंत्री श्री अरुण साव आज प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के 'विकसित भारत विकसित छत्तीसगढ़' कार्यक्रम में वर्युअली शामिल हुए। वे मुंगेली जिले के लोरमी में मौजूद रहकर कार्यक्रम से ऑनलाइन जुड़े। उन्होंने लोरमी में इस मौके पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित किया। श्री साव ने अपने संबोधन में कहा कि हमारी सरकार छत्तीसगढ़ को देश का अग्रणी राज्य बनाने के लिए कृत संकल्पित है। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने इसके लिए आज 'विकसित भारत विकसित छत्तीसगढ़' अभियान के तहत छत्तीसगढ़ को 34 हजार 427 करोड़ रुपए लागत की कई परियोजनाओं का सौगात दी है। प्रधानमंत्री के नेतृत्व में विकसित भारत के संकल्प के साथ आज हर घर में शौचालय, रसोई गैस कनेक्शन, मुफ्त इलाज के लिए आयुष्मान कार्ड, किसान सम्मान निधि, गरीबों को पक्का मकान दिलाने पीएम आवास और गरीब कल्याण अन्न योजना सहित अनेक योजनाओं का लाभ गांवों, शहरों और गरीबों को मिल रहा है। उप मुख्यमंत्री श्री साव ने कार्यक्रम

में कहा कि मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में मोदी की प्रत्येक गारंटी को पूरा किया जा रहा है। सरकार बनते ही हमने सबसे पहले 18 लाख गरीब परिवारों को आवास देने का निर्णय लिया, किसानों को दो साल के बकाया बोनस का वितरण किया। महतारी वंदना योजना के तहत आने वाले दिनों में छत्तीसगढ़ की विवाहित महिलाओं को हर माह एक हजार रुपए दिए जाएंगे। शासन की योजनाओं का शत-प्रतिशत लाभ सुनिश्चित करने तथा महिलाओं को आत्मनिर्भर एवं सशक्त बनाने के लिए हमारी सरकार पूरी संवेदनशीलता से कार्य कर रही है। श्री साव ने कार्यक्रम स्थल लोरमी के मानस मंच प्रांगण में स्थित मंदिर में श्री रामलला की पूजा-अर्चना की। उन्होंने छत्तीसगढ़ महतारी की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम में अतिथिगण एवं स्थानीय लोग 'विकसित भारत विकसित छत्तीसगढ़' कार्यक्रम के सीधा प्रसारण के माध्यम से प्रधानमंत्री द्वारा छत्तीसगढ़ के लिए विभिन्न विकास परियोजनाओं के लोकार्पण, शिलान्यास एवं उद्घाटन के साक्षी बने।

एनआईटी में सांस्कृतिक महोत्सव के दूसरे दिन  
गायन और स्टैंड अप कॉमेडी प्रतियोगिता

राजपुर 25 फरवरी। राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान राजपुर में दिनांक 24 फरवरी 2024 को संस्कृति-द कल्चरल कमिटी के द्वारा आयोजित हो रहे मध्य भारत के सबसे बड़े वार्षिक सांस्कृतिक उत्सव इक्लेक्टिका24 के दूसरे दिन का आगाज गायन प्रतियोगिता इक्लेक्टिका आइडल के साथ हुआ। प्रतिभागियों ने संगीत के मधुर स्वरो के जादू से हर किसी को मोहित कर लिया। प्रतियोगिता की जज आकांक्षा मिश्रा रहीं। इक्लेक्टिका आइडल में पहला स्थान यशवर्धन, दूसरा स्थान प्रियांशु और तीसरा स्थान फरिश्ता ने हासिल किया। स्टैंडअप कॉमेडी कार्यक्रम तफरी का आयोजन भी किया गया जिसमें प्रतिभागियों ने मजेदार कहानियाँ, जोक्स और हास्य अंश प्रस्तुत किए और अपनी हास्य कला का अभूतपूर्व प्रदर्शन किया। प्रतियोगिता की जज रेंडियो जांकी नंदिनी जैन रहीं। तफरी में पहला स्थान प्रंजल, दूसरा स्थान मिहिर और तीसरा स्थान सूरज ने हासिल किया।

उत्सव के दौरान संस्थान के लिटराती क्लब द्वारा डिबेट प्रतियोगिता +ट्यूब टॉल्स 3.0 का आयोजन किया गया जिसमें प्रतिभागियों ने विभिन्न



समसामयिक मुद्दों पर अपनी बातें रखीं। छत्र लखन श्रीवास्तव ने योगा का दैनिक जीवन में महत्व बताते हुए वैश्विक स्तर पर योग के प्रसार की उपलब्धियाँ बताईं। छत्र अंश श्रीवास्तव ने होम्योपैथी के बारे में बताया कि कैसे यह बीमारियों को दूर करने में सहायक है और बताया कि इसमें रेंडियो जांकी नंदिनी प्रक्रम है लेकिन इसके प्रभाव दूरगामी है। मुनाल ठाकुर ने बजट 2024 की व्याख्या करते हुए बताया कि यह बजट मुख्य रूप से देश के इन्फ्रास्ट्रक्चर के विकास पर केंद्रित है। इस तरह छात्रों ने अपने तर्कों के माध्यम से अपनी बातों को बड़े ही सुन्दर ढंग से रखा। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान

पर लखन शर्मा और इशिता तिवारी रहे एवं द्वितीय स्थान पर सौम्या तिवारी और अशद रहे।

कार्यक्रम में संस्थान के गो ग्रीन क्लब द्वारा भी विभिन्न प्रतियोगिताएँ और वक्ता सत्र आयोजित कराए गए। इको क्रिज में पर्यावरण से संबंधित प्रश्नोत्तर पूछे गए जिसमें सीएसई विभाग के प्रथम वर्ष के छात्र दिव्यताप सिंह और अर्चुन शोख प्रथम स्थान पर, केमिकल इंजीनियरिंग विभाग के तृतीय वर्ष के छात्र शमशुल कमर और मनीष सिंह मीणा द्वितीय स्थान पर और केमिकल इंजीनियरिंग विभाग के चतुर्थ वर्ष की छात्रा सुरभि पांडे और वैष्णवी तृतीय

स्थान पर रहीं। स्नेक मेनिया में नोवा नेचर वेलफेयर सोसाइटी, छत्तीसगढ़ के प्रेसिडेंट एम सूरज ने सांघों की विभिन्न प्रजातियों, सांघों के जहर से बचने के उपायों, रेस्क्यू के तरीकों और आवश्यक सावधानियों के बारे में बताया। कार्यक्रम +ऑन ऑफ द हीरोस+ में श्रीमान सूरज और बंच ऑफ फ्रूल्स टीम के सदस्यों को सम्मानित किया और उनके द्वारा पर्यावरण को स्वच्छ रखने और वन्यजीवों के संरक्षण के लिए किए जा रहे कार्यों के बारे में बताया। हैडिक्राफ्ट वर्कशॉप के दौरान छात्रों ने हाथों से क्रिएटिव उत्पाद बनाना सीखा। वर्कशॉप में क्ले आर्ट एक्सपर्ट गीता टांक और ड्राइंग एक्सपर्ट निराली टांक मौजूद रहीं।

उत्सव के दौरान विभिन्न मनोरंजन खेल भी कराए गए जिनमें बॉटल फ्लिंग, टग ऑफ वॉर, जट्स, बॉटल आर्ट और बॉल बैलेंस आदि शामिल हैं। इक्लेक्टिका 2024 के दूसरे दिन का समापन कल्चरल नाइट के साथ हुआ जिसमें संस्थान के संस्कृतिक कल्चरल कमिटी, डॉस क्लब गंगा आदि विभिन्न स्क्वैड्स और कमीटी के सदस्यों ने रंगारंग प्रस्तुतियाँ दीं।

सुकुल दैहान में नवीन  
पुलिस चौकी प्रारंभ

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदागांव 25 फरवरी। पूर्व संसद श्री अभिषेक सिंह के कर कर्मियों से दिनांक 24.02.2024 को पूर्व संसद मधुसूदन यादव के विशेष आतिथ्य में सम्पन्न हुआ इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक राजनांदागांव श्री मोहित गर्ग, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री राहुल देव शर्मा, एडीएम अरुण वर्मा, नगर पुलिस अधीक्षक श्री अमित पटेल, थाना प्रभारी निरीक्षक नंदकिशोर गौतम एवं सभापति जिला पंचायत राजनांदागांव श्री अशोक देवांगन व गांव के जनप्रतिनिधिगण, क्षेत्र के जनप्रतिनिधिगण, संप्रचणण व आम जनता की मौजूदगी में नवीन पुलिस चौकी का फीता काटकर शुभारंभ किया गया। साथ ही पूर्व संसद अभिषेक सिंह द्वारा अपने उद्बोधन में बताया कि पुलिस विभाग के साथ बिल्कुल ही बीना संकोच के साथ अपना बात रखें, डर या भय के साथ बात न करें। जनता का विश्वास ही पुलिस की सबसे बड़ी पूंजी है। पुलिस जनत के साथ विश्वास कायम कर संके और जनता



के बीच छोटा बच्चा हो या बुजुर्ग हो अपना पीड़ा तथा समस्या को पुलिस के पास जाकर बता सके। जनता के सेवा भाव के लिये इस चौकी का संचालन किया जा रहा है। चाहे जनप्रतिनिधि हो, चाहे अधिकारी हो मूल रूप से हमारे उर्जा का एक एक पल का उपयोग जनता के भाव से शांति अमन के साथ हो। पुलिस अधक्षक श्री मोहित गर्ग ने कहा की नवीन पुलिस चौकी सुकुल दैहान के क्षेत्रान्तगत कुल 17 गांव होंगे। पुलिस चौकी खुलने से आसपास के क्षेत्रों के ग्रामिणों को ही पुलिस की सबसे बड़ी पूंजी है। पुलिस जनत के साथ विश्वास कायम कर संके और जनता

धोखाधड़ी कर जमीन की रजिस्ट्री  
कराने वाले 2 आरोपी गिरफ्तार

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदागांव 25 फरवरी। प्राथी समीर सचदेवा पिता भारतभूषण सचदेवा उम्र 53 साल स्थायी पता 86 नर्मदा रोड रातन कालोनी जबलपुर (M090) का दिनांक 04.02.2024 को थाने में लिखित आवेदन पेश कर रिपोर्ट दर्ज कराया कि इसका जमीन ग्राम तेलीटोला (टप्पा) पटवारी हल्का न0 19 तहसील लालबहादुर नगर जिला राजनांदागांव में खसरा न0 86/01 क्षेत्रफल 0.466 हेक्टर पर जो जैई रोड से लगी है। उक्त जमीन के संबंध में दिनांक 19.01.2024 को हल्का पटवारी द्वारा फोन कर जानकारी लिया गया, कि आप किसी को पावर आफ अटर्नी देकर बिक्री किये हो आपकी जमीन बिक चुकी है। तब यह जबलपुर से आकर जानकारी लिया तो उक्त जमीन को अनावेदक प्रेमलाल



भाट ग्राम रजोली जिला बालोद के द्वारा अन्य लोगों के साथ मिलकर भूमि का फर्जी दस्तावेज तैयार कर प्राथी के स्थान पर अन्य व्यक्ति को खडाकर फर्जी मुखयारनामा तैयार कर क्रेता द्वारा उप पंजीयक कार्यालय राजनांदागांव को विक्रयनामा निष्पादित करना पाया गया। जाँच पर धारा 419,420,467,468,471,120-बी भादवी0 का अपराध घटित होना पाया जाने से थाना क्रेतावाली राजनांदागांव में अपराध क्र0 81/2024 धारा 419,420,467,468,471,120-बी भादवी0 कायम कर विवेचना में लिया गया। अपराध कायमी से वरिष्ठ अधिकारियों को अवगत कराया गया।

मोर मकान मोर आस के तहत लाटरी के माध्यम से 11 पात्र हितग्राहियों को आवास का आबंटन  
वर्षों से किराये में निवासरत परिवारों का स्वयं के आवास का सपना हो रहा साकार

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदागांव 25 फरवरी। देश के प्रत्येक परिवार के सर पर पक्की छत हो इस सोच को साकार करने के लिये प्रधानमंत्री आवास योजना का क्रियाचयन किया जा रहा है, क्रियाचयन की इस कडी में छत्तीसगढ़ शासन की संवेदनशील पहल मोर मकान मोर आस योजना के तहत आम आदमी के आवास का सपना साकार करने किरायेदारों के रूप में निकाय क्षेत्र के परिवारों को उनका स्वयं का अपना आवास प्राप्त लागत मूल्य पर उपलब्ध कराया जा रहा है। योजना के क्रियाचयन एवं जनमानस को योजना का लाभ देने नगर निगम द्वारा प्रक्रिया कर आवेदन आमंत्रित किया गया। प्राप्त आवेदनों में पात्र हितग्राहियों को निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता के निर्देश पर आज दिनांक 23 फरवरी 2024 को नगर निगम सभागृह में डिस्ट्री कलेक्टर श्री गौतम पाटिल, उपायुक्त श्री मोबिन अली, कार्यपालन अभियंता व योजना के नोडल अधिकारी श्री यू.के.रामटेके, सहायक



लेखा अधिकारी श्री राकेश नंदा के उपस्थिति में लाटरी के माध्यम से 11 पात्र हितग्राहियों को आवास का आबंटन किया गया। पूर्व में 84 पात्र हितग्राहियों को आयुक्त श्री मोबिन अली का लाभ प्रदान किया गया है। नोडल अधिकारी श्री रामटेके ने बताया कि उक्त योजना के तहत 803 आवेदन प्राप्त हुये थे, प्राप्त आवेदन में से निगम 449 आवेदकों की सूची जारी की गयी थी। जिनमें राशि जमा उपरांत पूर्व में 84 पात्र हितग्राहियों को आवास आबंटित किया गया था, और आज 11 हितग्राहियों

को लाटरी के माध्यम से आवास आबंटन किया जा रहा है। इसके अलावा उपरोक्त पात्र सूची में से आवेदकों द्वारा परियोजना आयुक्त राशि जमा किये जाने उपरांत 10 या 10 से अधिक हितग्राही पाये जाने पर लाटरी की प्रक्रिया कर निरंतर आवास आबंटन किया जायेगा।

को लाटरी के माध्यम से बताया कि श्री रेवाडीह में निर्मित 340 पूर्ण आवास में 3, मोहारा में निर्मित 340 पूर्ण आवास में 7, लखौली में निर्माणधीन 272 अर्धपूर्ण आवास में 1 इस प्रकार कुल 11 हितग्राही

के स्वयं के आवास का सपना साकार हुआ। उन्होंने बताया कि हितग्राहियों को 1 माह के कार्य दिवस में आवास आबंटन पत्र दिया जायेगा। साथ ही पात्र हितग्राही जो इस लाटरी में शामिल नहीं हो पाये उन्हें राशि जमा उपरांत पुनः लाटरी कर आवास का आबंटन किया जायेगा तथा जो आवेदक बैंक से ऋण लेना चाहते हैं उन्हें ऋण की सुविधा भी उपलब्ध करायी जा रही है। उपायुक्त श्री मोबिन अली ने आवास प्राप्त करने वाले सभी परिवारों को बधाई देते हुये कहा कि आज वर्षों से आप लोग किराये के मकान में निवास कर रहे थे, लेकिन आज शासन की योजना के तहत अब आप किराये के मकान से मुक्त होकर अपने स्वयं के आवास का सपना साकार करेंगे। शेष पात्र हितग्राहियों को भी राशि जमा उपरांत आवास का लाभ दिया जायेगा। इस अवसर पर योजना के सी.एल.टी.टी श्री अंकुर मिश्रा व श्री ललित मानकर तथा राजेन्द्र रामटेके, श्रीमती राजेश्वरी सोनी, श्री वेदांत श्रीवास्तव व सुश्री प्रियंका हट्टवार सहित हितग्राही उपस्थित थे।

समाचार संक्षेप  
डोंगरगढ़ ब्लॉक में कर्मचारी एवं अधिकारी  
फेडरेशन ने ज्ञापन सौंपा

डोंगरगढ़ 25 फरवरी। छत्तीसगढ़ कर्मचारी अधिकारी फेडरेशन के प्रांतीय आह्वान पर डोंगरगढ़ के ब्लॉक संयोजक भेलसिंह वर्मा, महासचिव योगेश चौर, मीडिया प्रभारी अमिताभ दुफारे के नेतृत्व में तहसील कार्यालय डोंगरगढ़ के समान 46 प्रतिशत डीए सहित चार सूत्रीय लंबित मांगों के समर्थन में मोदी की गारंटी का अमल करने भोजन अवकाश के समय दोपहर 2.00 बजे मुख्यमंत्री व मुख्य सचिव के नाम नायब तहसीलदार विजय कुमार साहू को ज्ञापन सौंपा गया। तहसील-ब्लॉक- के शासकीय सेवकों तहसील मुख्यालय में इकट्ठा होकर प्रदर्शन करते दिखाई दिए। विभिन्न संगठनों के पदाधिकारी एवं सदस्यगण एकजुट होकर अपने जायज मांगों के लिए प्रदर्शन किया। केंद्र के समान 46 प्रतिशत डीए एवं बकाया परिसर राशि को जीपीएफ खाते में समायोजित करने सहित चार सूत्रीय लंबित मांगों के समर्थन में शासकीय सेवकों ने अपनी ताकत दिखाई। मांगों के विषय में छत्तीसगढ़ कर्मचारी-अधिकारी योगेश चौर ने बताया कि पूर्व में भी कर्मचारी संगठनों द्वारा राज्य शासन को समय-समय पर अपनी जायज मांगों के निराकरण हेतु अनुरोध किया जाता रहा है, किन्तु राज्य शासन द्वारा शासकीय सेवकों के हित में समाधानकारक निर्णय नहीं लेने के कारण प्रदेश के कर्मचारीगण, अधिकारीगण, पेंशनसं प्रताड़ित हो रहे है। शासन द्वारा राज्य सेवा के कर्मचारियों के वेतन में लगातार कटौती की जा रही है, और उनके मौलिक अधिकारों का हनन किया जा रहा है, जिसके कारण शासकीय सेवकों में निराशा और आक्रोश व्याप्त है और वे अपने हक की लड़ाई के लिये लामबद्ध हो रहे। डोंगरगढ़ विकासखंड में मुख्य रूप से विभिन्न संगठनों एवं संघों के अध्यक्षगण पदाधिकारीगण सदस्यगण सैकड़ों की तादाद में उपस्थित रहे। सभा को संयोजक श्री भेलसिंह, अमित वैष्णव, योगेश चौर, सुश्री लक्ष्मी देवांगन, एवं अन्य कर्मचारियों नेताओं ने संबोधित किया। सभी ने वर्तमान परिस्थिति में केंद्र के समान केंद्र की तिथि से महंगाई भत्ता भत्ता सातवें वेतनमान के अनुसार ना मिलना, पुरानी पेंशन, वेतन विसंगति पिंगवा कमेटी रिपोर्ट सार्वजनिक कराने हेतु अपनी बातें रखीं। सभी कर्मचारी संघ के नेताओं ने कहा कि अगर मांगे नहीं मानी गई तो अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाने के लिए मजबूर होंगे। हड़ताल में अमित वैष्णव, हीरालाल मोर्य, चंद्रशेखर विजयवार, धनेश्री बारिक, जितेंद्र डाहट, श्री धनूलाल महोबिया, श्रीमती धनलक्ष्मी महोबिया, श्रीमती कुंता कांडे, व सभी संगठनों के कर्मचारी, अधिकारी उपस्थित थे।

महोत्सव में छत्तीसगढ़ की संस्कृति व  
परंपरा का समावेश: कुलबीर

राजनांदागांव 25 फरवरी। आशीर्वाद नवयुवक मंडल एवं ग्रामवासियों के तत्वावधान में एक दिवसीय मोखला महोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें विभिन्न प्रकार के धार्मिक व सांस्कृतिक कार्यक्रमों का समावेश कर महोत्सव के रूप में मनाया गया। महोत्सव में शहर जिला कांग्रेस अध्यक्ष कुलबीर सिंह खबड़ा ने शिरकत की। मोखला महोत्सव को संबोधित करते हुए शहर कांग्रेस अध्यक्ष कुलबीर सिंह खबड़ा ने कहा कि इस तरह के धार्मिक आयोजनों की प्रासंगिकता तभी सार्थक होती है जब हम अपने समाज को एकता के सूत्र में बांधे रखने में कामयाब होते हैं। आज के समय में ऐसी भक्ति भाव का होना बहुत जरूरी है। इस तरह के आयोजन कराना और दिल से भक्ति भाव को जोड़कर रखना ये बड़ी बात है। इससे हमारे सनातन धर्म का प्रचार होता है साथ ही हमारे आने वाले पीढ़ियों को हमारे धर्म, अध्यात्म, संस्कृति, विरासत का ज्ञान होता है जो बेहद जरूरी है। इस प्रकार के आयोजनों को हम सभी को मिल जुनकर करना चाहिए, धार्मिक आयोजनों से उत्पन्न धार्मिक वातावरण का लाभ उठाकर अपने जीवन को धर्म और प्रोपकार के मार्ग पर चलना चाहिए। महोत्सव में प्रथम मंचस्थ रामलखन मानस परिवार ग्राम मोखला द्वारा गोकाम्बी तुलसीदास द्वारा रचित रामचरित महाकाव्य पाठ किया गया। तत्पश्चात द्वितीय मंचस्थ में शारदा रानी मानस परिवार महासमुंद द्वारा झांकी के माध्यम से रामलीला का मंचन किया। तृतीय मंचस्थ में विद्यावाच्यनी जस झांकी परिवार धनडोंगर डोंगरगढ़ द्वारा मां दुर्गा के विभिन्न रूपों व राक्षसों के संहार का मंचन झांकी के माध्यम से किया। चतुर्थ मंचस्थ छा महतारी पंडवानी पार्टी ग्राम महारोटोला कवर्था द्वारा पंडवानी के माध्यम से महाभारत के कौरव व पांडवा युद्ध का वर्णन किया। पंचम मंचस्थ में जय राधा कृष्ण राउत नाच पार्टी खजौरी पुष्पाक द्वारा राउत नाच व कृष्ण राधा प्रेम, होली का मंचन किया वहीं चतुस्र मंचस्थ मंडौली मयारू भाई रांछा नाच पार्टी भाठागांव सिकोसा द्वारा छत्तीसगढ़ महतारी, सुआ नृत्य, बस्तरिया नाच का मंचन के साथ मोखला महोत्सव का समापन हुआ।

# दहेज एक भयानक हकीकत: मणि मामी निगेटिव नहीं है: सेजल

गुजराती थिएटर की जानी-मानी अदकारा सेजल धारावाहिक 'कुछ रीत जगत की ऐसी है' में मणिमामी की भूमिका में हैं। सेजल कहती हैं कि यह शो लाजवाब है। मणि मामी का कैरेक्टर मेरे से रिलेटेड है। मैं स्टेट फावर्ड हूँ, प्रेक्टिकल हूँ। तीखी कड़वी हूँ लेकिन निगेटिव नहीं हूँ। शो देखने के बाद ही मेरी भूमिका की तस्वीर साफ होगी। छोटे पर्दे के इतिहास में यह अलग तरह की कहानी है। सेजल बताती हैं कि क्रिएटिव टीम स्ट्रॉंग है। यह धारावाहिक करने में मजा आ रहा है।

## सांच बदलने की कोशिश है : मीरा

कुछ रीत जगत... धारावाहिक महज सामाजिक कहानी

नहीं है। इसमें सांच बदलने की कोशिश की गई है। नंदनी के किरदार में नजर आ रही ख्यातनाम अभिनेत्री मीरा देवस्थल कहती हैं कि हकीकत में मीरा नंदनी के क्लोज है। नंदनी किसी एक विषय पर नहीं लड़ रही है। नंदनी की स्टोरी दिल को छू छू गई है। नंदनी ने सवाल उठाया है कि जब पानी-भोजन है तो क्यों नहीं खाते? बकौल मीरा यह शो यादगार रहेगा। कहानी ने अच्छा अनुभव दिया है।

## कुरीतियों के खिलाफ: जगत

नंदनी के मामा की भूमिका निभा रहे जगत रावत मंजे हुए कलाकार हैं। वे कहते हैं कि कुरीतियों ने परिवार ही नहीं समाज को नुकसान पहुंचाया है। कुछ रीत जगत...

धारावाहिक दहेज के खिलाफ एक बेहतरीन शो है। नंदनी ने समाज की आंखें खोल दी हैं। यह शो दर्शकों को बांधे रखेगा। इस शो के प्रोड्यूसर जेडी मजिठिया हैं।

## किरदार दहेज के खिलाफ : जान खान

नंदनी के पति रतन रतनशी की भूमिका में नजर आ रहे जान खान का कहना है कि मेरा किरदार बहुत बड़ा है। नरें मस्ती करने वाला सुसंस्कृत लड़का है। मेरा किरदार दहेज के खिलाफ है। जान खान का मानना है कि कुरीतियाँ विकास के रास्ते में बाधा होती हैं। यह शो न केवल शिक्षाप्रद है बल्कि नई पीढ़ी को सीख देने वाला है। हर एपिसोड के बाद अगले एपिसोड को लेकर दर्शकों में



शुक्रवार रात साढ़े आठ बजे प्रसारित हो रहा है।

दहेज भयानक हकीकत है: नंदनी की सास व ससुर की भूमिका में नजर आ रहे खुशी राजपूत व धर्मेस व्यास कहते हैं कि दहेज प्रथा भयानक हकीकत है। चंचल रतनशी व हेमराज रतनशी के किरदार को जीने वाले धर्मेस व खुशी कहते हैं कि यह एक प्रामाणिक कहानी है। दहेज को लेकर परिवार में होने वाले घटनाक्रम को

उत्सुकता बनी रहेगी। यह शो सोनी टीवी पर सोमवार से दर्शाया गया है।

## कियारा आडवाणी ने डॉन 3 में अपनी एक्शन भूमिका के बारे में बात की

अपने शानदार अभिनय और बॉक्स ऑफिस की क्षमता के लिए प्रसिद्ध, प्रतिभाशाली कियारा आडवाणी ने फिल्म उद्योग में अपनी यात्रा और अनुभवों के बारे में खुलकर बातचीत की। डॉन 3 में एक्शन भूमिका निभाने के बारे में बात करते हुए, अभिनेत्री ने कहा, मुझे लगता है कि यह एक सचेत निर्णय है, मैं कुछ अलग करना चाहती थी। मैं इसे अपने लिए बदलना चाहती थी, और यह एक ऐसी शैली थी जिसे मैं पाने के लिए तयस रही थी अपने आप में। और यह रोमांचक है, है ना? एक अभिनेता के रूप में, आप लगातार अलग-अलग किरदारों में कदम रख रहे हैं और दुनिया को यह विश्वास दिला रहे हैं कि आप वही हैं। फिल्म के लिए कठिन तैयारी होगी, लेकिन मेरे पास करने के लिए समय है वह मैं बहुत उत्साहित हूँ, इसलिए मैंने कभी कोई एक्शन फिल्म नहीं की है। अब कुछ एक्शन करने का मेरा समय है! कियारा आडवाणी का स्टारडम बढ़ना किसी उल्लेखनीय से कम नहीं है। थिएटर और ओटीटी प्लेटफॉर्म दोनों पर लगातार हिट फिल्मों के साथ, उन्होंने एक बहुमुखी और प्रतिभाशाली कलाकार के रूप में अपनी पहचान बनाई है। एमएस धोनी: द अनटोल्ड स्टोरी में अपनी ब्रेकआउट भूमिका से लेकर कबीर सिंह: शेरशाह, जुग जुग जियो और शूत भूलेया 2 में अपनी हालिया सफलताओं तक, कियारा ने अपने बेहतरीन अभिनय कौशल से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया है। स्क्रीन उपस्थिति.



## अभिनेत्रियां डेनिम ड्रेस लुक में धमाल मचा रही हैं



डेनिम हमेशा से एक फैशन स्टैपल रहा है, और जब डेनिम ड्रेस की बात आती है, तो अभिनेत्रियाँ सहजता के साथ अपनी स्टाइल कौशल का प्रदर्शन करती रही हैं। क्लासिक कटर्स से लेकर आधुनिक टिक्सट तक, यहाँ कुछ उदाहरण हैं जहाँ अभिनेत्रियों ने डेनिम ड्रेस लुक में धूम मचाई है, ट्रेड स्थापित किया है और दुनिया भर में फैशन प्रेमियों को प्रेरित किया है। जान्हवी कपूर: अपने बेदाग स्टाइल सेंस के लिए जानी जाने वाली जान्हवी कपूर ने हाल ही में फुल-स्लीव वाली डेनिम ब्लू ड्रेस पहनी थी, जिसमें आधुनिक आकर्षण झलक रहा था। जिपर से सजी पोशाक ने क्लासिक डेनिम पोशाक को समकालीन बहुराज्य में आगे बढ़ाया। जान्हवी कपूर: अपने बेदाग स्टाइल सेंस के लिए जानी जाने वाली जान्हवी कपूर ने हाल ही में फुल-स्लीव वाली डेनिम ब्लू ड्रेस पहनी थी, जिसमें आधुनिक आकर्षण झलक रहा था। जिपर से सजी पोशाक ने क्लासिक डेनिम पोशाक को समकालीन बहुराज्य में आगे बढ़ाया। जान्हवी कपूर: अपने बेदाग स्टाइल सेंस के लिए जानी जाने वाली जान्हवी कपूर ने हाल ही में फुल-स्लीव वाली डेनिम ब्लू ड्रेस पहनी थी, जिसमें आधुनिक आकर्षण झलक रहा था। जिपर से सजी पोशाक ने क्लासिक डेनिम पोशाक को समकालीन बहुराज्य में आगे बढ़ाया।

**तारा सुतारिया:** एक और दिवा जिसने डेनिम ड्रेस लुक को सहजता से अपनाया वह तारा सुतारिया हैं। सफेद बटन वाली स्लीवलेस डेनिम मिड्री ड्रेस में सुतारिया ने सादगी और लालित्य का एकदम सही मिश्रण दिखाया। सुंदर चपलों के साथ, उनका पहनावा एक आरामदायक लेकिन ठाठदार महाल पेश कर रहा था, जिससे यह कैजुअल आर्टिस्टिंग के लिए एक पसंदीदा विकल्प बन गया।

**अनन्या पांडे:** डेनिम ट्रेंड को अपने टिक्सट के साथ अपनाने हुए, अनन्या पांडे ने छोटी बाजू वाली डेनिम शर्ट ड्रेस चुनी, जिसमें युवा आकर्षण झलक पांडे था। कॉलर और टैटलिक कटर्स के साथ, पांडे को पोशाक ने क्लासिक डेनिम सिक्ल्ट पर एक ताजा रूप पेश किया।

**परमीना रोशन:** शालीनता और शिष्टता के साथ सुविधियों में कदम रखते हुए, परमीना रोशन ने मध्य लंबाई की डेनिम पोशाक को अनोखी सुंदरता का प्रदर्शन किया। एक साधारण हेयर स्टाइल और न्यूनतम एक्सेसरीज के साथ, रोशन ने पोशाक को अपने आप में बोलने दिया, सहजता से आकर्षण और परिष्कार बिखेरते हुए। उनका संयमित लेकिन स्टाइलिश पहनावा एक अनुस्मारक के रूप में कार्य करता है कि कभी-कभी, कम वास्तव में अधिक होता है।

## राहुल जेटवा के पास है 50 से अधिक जूतों का बेमिसाल कलेक्शन!

फुटवेयर सिर्फ फंक्शनैलिटी तक ही सीमित नहीं है, बल्कि खुद को अभिव्यक्त करने के एक साधन के रूप में भी काम करते हैं। पुराने समय से चले आ रहे लोफर्स से लेकर फैशनबल स्टाइल्स तक, ये किसी भी व्यक्ति की विशिष्ट स्टाइल का आईना होते हैं और किसी भी परिधान की खूबसूरती को बढ़ा देते हैं। आप किस तरह के जूते पहनते हैं और उसका सेप, मटेरियल और कलर क्या है, वह आपको पर्सनैलिटी के बारे में बहुत कुछ कहसता है। एण्टिटीवी के 'अटल' में अवध बिहारी वाजपेयी का किरदार निभा रहे राहुल जेटवा जूतों के इतने ज्यदा शौकान हैं कि उनके पास 50 से ज्यादा जूतों का बेमिसाल कलेक्शन है। बेहतरीन डिजाइनों, प्रीमियम मटेरियल्स और बेमिसाल कम्फर्ट के शौक के साथ जूतों का ध्यान सालों पहले शुरू हुआ था। उनके लिये फुटवेयर सिर्फ एक एक्सेसरी नहीं है, बल्कि वह उनका पर्सनल स्टाइल स्टेटेमेंट भी है, जो कि उनके मूड और अलग-अलग तरह के फैशन स्टाइल्स को दिखाता है। जूतों और शौकर्स को लेकर अपने शौक के बारे में राहुल जेटवा (अवध बिहारी वाजपेयी) ने बताया, "जूतों को लेकर मेरे प्यार की शुरुआत बहुत पहले हुई थी। बचपन में हमारे पास बहुत सीमित वित्तीय संसाधन थे, ऐसे में



जूते खरीदना एक लम्बरी हुआ करता था। इसके बावजूद, जूतों को लेकर मेरा प्यार जागा और वह आज भी बरकरार है। जूते पहनना सिर्फ फैशन नहीं है, बल्कि इससे मेरा आत्मविश्वास बढ़ता है, साथ ही कम्फर्ट के साथ-साथ मेरी स्टाइल में भी चार चार्ज लगते हैं। अभिनय के अलावा, मुझे ड्रास करना भी पसंद है। इसलिए, मेरे जूत आरामदायक और टिकाऊ होने चाहिए। उनमें उचित आर्च और एंकरल सपोर्ट होना चाहिए जिससे ड्रास करते समय चोट नहीं लगे और कटिन से कटिन ड्रास मूव्स भी स्थिर रहें। मुझे भड़कीले रंग बहुत पसंद हैं, और यह मेरी जिंदादिल शिष्टयत्न को बयां करते हैं। मैं अलग-अलग ब्रांड्स को आजमाता हूँ और स्ट्रीट में जूते ढूंढने में मुझे खूब मजा आता है। मैं जूतों की जमकर खरीदारी करता हूँ और अब मेरे पास 50 से अधिक जोड़ी जूतों का कलेक्शन है, और इसे बढ़ाना जारी रखूँगा। मुझे लगता है कि जूते खरीदना और उनका कलेक्शन तैयार करना एक मजेदार एडवेंचर है। हर पेयर की अपनी एक अलग कहानी है - इन सबकी डिजाइनों, मटेरियल और वाइब्स अलग-अलग होती हैं। यह अपने पैरों के लिए एक अलग पर्सनैलिटी की वाइडोब बनाने जैसा है। अलग-अलग ब्रांड्स और स्टाइलों को आजमाने और खुद के लिए

## जवान के लिए आलोचकों का सर्वश्रेष्ठ निर्देशक पुरस्कार जीता

दादा साहब फल्के इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल अवाइड्स की एक महत्वपूर्ण रात में, प्रसिद्ध फिल्म निर्माता एटली एक चमकते सितारे के रूप में उभरे, जिन्होंने सिनेमा में अपने असाधारण योगदान के लिए प्रतिष्ठित पुरस्कार जीता। प्रशंसित निर्देशक को उनकी कलात्मक प्रतिभा और कहानी



कहने की क्षमता को पहचानते हुए क्रिटिक्स बेस्ट डायरेक्टर पुरस्कार से सम्मानित किया गया था। शाहरुख खान अभिनीत एटली कुमार की नवीनतम ब्लॉकबस्टर जवान उनकी अद्वितीय प्रतिभा का प्रमाण

है। प्रेम, बलिदान और देशभक्ति के विषयों पर आधारित इस फिल्म ने दुनिया भर के दर्शकों के दिलों में जगह बना ली और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कई प्रशंसाएं हासिल कीं। अपने स्वीकृत भाषण में, एटली कुमार ने कहा, सभी को शुभ संघ्या, सभी को नमस्कार...तमिल, मेरी मातृभाषा, मेरे सभी तमिल प्रशंसकों को धन्यवाद जो मेरा समर्थन कर रहे हैं और मुझे आगे बढ़ा रहे हैं। अब यह बड़ा हो गया है, और मैं इसहिक रूप से संबोधित कर सकता हूँ वे मेरे भारतीय प्रशंसक हैं और मैं इसके लिए खुश हूँ। सबसे पहले श्री शाहरुख खान सर को धन्यवाद जिन्होंने मुझे यहाँ खुद को साबित करने के लिए मंच दिया। श्री शाहरुख सर, अभिनेताओं और पूरी फिल्म को धन्यवाद, मुझ पर विश्वास करने के लिए धन्यवाद दृष्टि। थलपति विजय सर को धन्यवाद, जो वास्तव में मुझे मेरी दूसरी फिल्म से उस स्तर तक ले गए जहाँ मैं आ सकता हूँ और खुद को साबित कर सकता हूँ। विजय सर को धन्यवाद।

## ताहा शाह बटुशा ने पिलर्स ऑफ ह्यूमैनिटी फैशन शो में बधिर बच्चों के समर्थन में रैंप वाक किया

मुंबई के फैशन परिदृश्य में पिलर्स ऑफ ह्यूमैनिटी फैशन शो में ग्लैमर और करुणा का एक अनूठा मिश्रण देखा गया, जो 23 फरवरी 2024 को प्रतिष्ठित गेटवे ऑफ मुंबई में हुआ। इस कार्यक्रम की शोभा बढ़ाने वाली



प्रसिद्ध हस्तियों में अरबाज खान, तनीषा मुखर्जी, मुनक्कर, नासिर खान, सुधीर मुनगंटीवार: वन मंत्री, महाराष्ट्र, रामदास अठावल: सामाजिक न्याय राज्य मंत्री, भारत, दीपक केसरकर: शिक्षा मंत्री, महाराष्ट्र शामिल थे। नारायणराव राणे: एमएसएमई मंत्री, भारत, नितेश नारायण राणे: विधायक, महाराष्ट्र, राहुल नावकर: माननीय अध्यक्ष, महाराष्ट्र विधानसभा, रूपा गांगुली: अभिनेता और पूर्व विधायक और कार्यकर्ता, योगिता भयाना: कार्यकर्ता, और एस.पी. सिंह बघेल: संसद सदस्य (एमपी)। कार्यक्रम में उनकी भागीदारी के बारे में पूछे जाने पर, ताहा ने बधिर बच्चों के समर्थन में रैंप पर चलने के लिए अपना उत्साह व्यक्त करते हुए कहा, ऐसे सार्थक कारण के लिए रैंप पर चलना मेरे लिए दिल को छू लेने वाला था। यह सिर्फ फैशन से कहीं अधिक था; यह इसके बारे में था उन लोगों को आवाज देना जिनकी कहानियाँ अक्सर अनसुनी रह जाती हैं। मुझे इन उल्लेखनीय व्यक्तियों के साथ खड़े होने और समावेशिता और सशक्तिकरण की दिशा में उनकी यात्रा का समर्थन करने के लिए वास्तव में सम्मानित महसूस हुआ।

## हाल ही में एक कार्यक्रम में निर्देशक एटली कहते हैं, मुझे पैन इंडिया शब्द पसंद नहीं है

उद्योग में सबसे बड़ी हिट देने वाले निर्देशक एटली, जिन्होंने 2013 में राजा रानी के साथ अपने निर्देशन की शुरुआत की और शाहरुख खान अभिनीत अपनी हालिया ब्लॉकबस्टर जवान दी, एटली ने आलोचकों की प्रशंसा के साथ लगातार व्यावसायिक सफलता हासिल की है। थेरी, मसल, और बिगल सहित उनकी फिल्मों ने न केवल बॉक्स ऑफिस पर दबदबा बनाया है, बल्कि पहचान और पुरस्कार भी हासिल किए हैं, जिससे उद्योग में सबसे अधिक मांग वाले निर्देशकों में से एक के रूप में उनकी स्थिति मजबूत हुई है। हाल ही में एक कार्यक्रम में जब उनसे पैन इंडियन फिल्म्स के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, फिल्म बिगारदी के एक पेशेवर व्यक्ति के रूप में...मुझे पैन इंडिया की दुनिया पसंद नहीं है, भारत एक है और विविधता में एकता एक है। भाषा सिर्फ संचार माध्यम है। वे जान नहीं हैं। सभी फिल्में, उदाहरण के लिए हर कोई देखाता है, केजीएफ सबसे बड़ी हिट है, केजीएफ के बाद...यह भारतीय सुपरस्टार हैं, अल्लू अर्जुन सर - पुष्पा, विजय सर - विदूय...तो मुझे लगता है कि हम एक हैं और हम कभी नहीं इसे पैन इंडिया फिल्मों कहना पसंद है या क्रॉस ओवर सिनेमा, हम इसे भारतीय फिल्म, भारतीय फिल्म बिगारदी कहना पसंद करते हैं।



## परिवा प्रणति ने सोनी सब के 'वागले की दुनिया' के लिए कुछ एपिसोड लिखे

भारतीय टेलीविजन के विशाल परिदृश्य में, सोनी सब पर 'वागले की दुनिया' - नई पीढ़ी नए किस्से' आम आदमी के लिए भरोसेमंद कहानियों का शानदार उदाहरण है। लगभग 900 एपिसोडों में बताई गई 600 से अधिक विभिन्न कहानियों के साथ, इस शो ने अपनी कहानी के माध्यम से रोजगार की जिंदगी के सार को प्रदर्शित करने की कला में महारत हासिल की है। हालांकि इनने विशाल कैमवास के बीच कहानियों में ताजगी और नवीनता बनाए रखना मुश्किल काम हो सकता है, लेकिन वागले की दुनिया ने कास्ट और कर्क के विचारों सहित सभी पहलुओं से रचनात्मकता को अपनाकर इस चुनौती को लगातार जीता है। अब, अपनी उपलब्धियों की सूची में एक और उपलब्धि जोड़ते हुए, सहज वंदना वागले का किरदार निभाने वाली, परिवा प्रणति शो के लिए लेखन के क्षेत्र में कदम रख रही हैं। उन्होंने मौजूदा वेलेंटाइन्स ट्रैक को लिखने की बागडोर संभाली है, जहाँ सखी विवान और कैनेन के बीच चुनाव को लेकर कंफ्यूज है। अपने लेखन के माध्यम से, परिवा युवा प्रेम को जटिलताओं पर प्रकाश डालते हुए, हर उम्र के दर्शकों को प्रभावित करने वाली भावनाओं और दुविधाओं के सार को प्रदर्शित करती हैं। जबकि यह वेलेंटाइन्स ट्रैक सामने आया है, परिवा का रचनात्मक टच सखी के सप्तर में गहराई और प्रामाणिकता लाने का वादा करता है, जहाँ वह टीनेज रोमांस के उतार-चढ़ाव से गुजर रही है। वंदना वागले की भूमिका निभाने वाली परिवा प्रणति ने कहा, यह ज्यदा लोगों को पता नहीं है, लेकिन मैंने वाकई वागले की दुनिया के लिए इससे पहले दो कहानियाँ लिखी हैं।

## मेरा किरदार डिप्लोमैटिक पॉलिटिकल पिक्सर है जो राजनीति की रहस्यमय दुनिया में विशेष पहुंच रखता है

सोनी सब का 'वंशज' अपनी दिलचस्प कहानी से दर्शकों को बांधे रखता है, साथ ही लेमिक दृष्टिकोणों और विरासत की जटिलताओं पर चर्चा करता है, जहाँ शो में सृष्टि वर्मा की एन्ट्री किसी सर्राइज की तरह हुई है, वह अधिकांश दिवस और टर्न के लिए मौजूदा कहानी में अचानक आ जाती है। भले ही मैं नकारात्मक किरदार निभा रही हूँ, मेरे सखी फैस और दर्शक मुझे 'वंशज' में देखकर सुखद रूप से हैरान हैं। वे सोशल मीडिया पर भी प्रतिक्रिया दे रहे हैं, मुझे मैसेज कर रहे हैं और वे मुझे शो में देखकर रोमांचित हैं।



उत्कर्ष नाइक शो में कोयल (निशा नागपाल) की माँ सृष्टि वर्मा की भूमिका निभाती हैं। अपने पति के निधन के बाद, वह महत्वाकांक्षी और चतुराई के साथ राजनीति में कदम रखती हैं। ज्यदा औपचारिक शिक्षा न होने के बावजूद, उनके तेज दिमाग और चालाक स्वभाव ने उन्हें राजनीति की जटिल दुनिया में आगे बढ़ने में मदद की। सृष्टि के आने से कहानी में बड़े पैमाने पर बदलाव आया है, जो शो के सभी किरदारों पर स्थायी प्रभाव डालने का वादा करता है।

**क्या आप हमें अपने किरदार सृष्टि वर्मा और शो वंशज में उनकी एंट्री के बारे में बता सकते हैं?**  
शो में सृष्टि वर्मा की एन्ट्री किसी सर्राइज की तरह हुई है, वह अधिकांश दिवस और टर्न के लिए मौजूदा कहानी में अचानक आ जाती है। भले ही मैं नकारात्मक किरदार निभा रही हूँ, मेरे सखी फैस और दर्शक मुझे 'वंशज' में देखकर सुखद रूप से हैरान हैं। वे सोशल मीडिया पर भी प्रतिक्रिया दे रहे हैं, मुझे मैसेज कर रहे हैं और वे मुझे शो में देखकर रोमांचित हैं।

**सृष्टि वर्मा को पावर ब्रॉकर और पॉलिटिकल पिक्सर बताया गया है। आपने उनके चालाक और स्ट्रीट-स्मार्ट दिवसों को स्क्रीन पर कैसे निभाया है?**  
मेरा किरदार सृष्टि वाकई चालाक है, लेकिन सटीक रूप से। वह मधुरभाषी है और कूटनीतिक होना जानती है, अक्सर किंगमेकर की भूमिका निभाती है। भले ही वह

सीधे तौर पर राजनीति में शामिल नहीं है, लेकिन वह राजनेताओं को प्रभावित करती है और उन्हें बनाने या बर्बाद करने की ताकत रखती है। वह अपनी सबसे बड़ी ताकत का उपयोग करती है, किसी की भी अपनी पहुंच से बाहर नहीं छोड़ती है। विभिन्न नकारात्मक कर्मों में शामिल होकर, वह राजनीति के गंदे पानी में डुबकी लगाती है जहाँ ऐसे काम अक्सर आवश्यक होते हैं। एक किंगमेकर के रूप में, कूटनीति उसकी खूबी है, और उसकी रणनीतियाँ सावधानी से छुपी होती हैं। बाहरी तौर पर, वह बहुत प्यारी लगती है, लेकिन अंदर से, वह सत्ता का जटिल मेल खेल रही है।  
**एक महिला होने के नाते, राजनीति की पुरुष-प्रधान दुनिया में आगे बढ़ने में सृष्टि को किन चुनौतियों का सामना करना पड़ता है?**  
सृष्टि को निस्संदेह हर तफ़्फ से काफ़ी विरोध का सामना करना पड़ है। हालांकि, यह केवल उसके किरदार को मजबूत करने का काम करता है। एक मजबूत इरादों वाली महिला के रूप में, उसने सामाजिक

## किरदारों की कशमकश!

(योगेश त्रिपाठी) ने कहा, "राजेश (गीतांजलि मिश्रा) हप्पू (योगेश त्रिपाठी) से नाराज है, क्योंकि वह उसकी अनकही भावनाओं को समझता नहीं है। मामले को और बिगाड़ते हुए उनकी अमला (हिमानी शिवपुरी) जानसूझकर खोदी (साहेब दास माणिकपुरी) से एक सवाल पूछती है, जिसका वह गलत जवाब देता है। हालांकि, राजेश से अपने मन की भावनाओं को छिपाते हुये कटोरी अम्मा दिखावा करती है कि खोदी का खिाबत है। बाद में, वह खोदी पर बहुत गुस्सा होती है और कहती है कि वह और उसका बेटा दोनों एक जैसे हैं और दूसरे की दिल की अनकही भावनाओं को नहीं समझते। हप्पू मनोहर (नितान जाधव) को राजेश की नाराजगी के बारे में बताता है। मनोहर उसे कमिश्नर (किशोर भानुशाली) की मदद लेने की सलाह देता है। बाद में उन्हें पता चलता है कि खुद कमिश्नर को भी उसकी पत्नी से उसके मन की बात नहीं समझने में असफल रहने पर घर से बाहर निकाल दिया है और वह जेल की एक कोठरी में रत बिता रहा है। इस बीच मनोहर को एक वैज्ञानिक के बारे में पता चलता है, जो कर्ज नहीं चुका पाने की वजह से नेपाल भ्राने की कोशिश कर रहा है। इस वैज्ञानिक ने एक डिवाइस का आविष्कार किया है, जिसे यदि कान में लगा लिया जाये तो सामने वाले की मन की बातों को सुना जा सकता है। हप्पू इस गैजेट का इस्तेमाल करना शुरू करता है और सभी लोगों के मन की बात बताकर सबको चैंका देता है।"



सोनी सब का 'वंशज' अपनी दिलचस्प कहानी से दर्शकों को बांधे रखता है, साथ ही लेमिक दृष्टिकोणों और विरासत की जटिलताओं पर चर्चा करता है, जहाँ शो में सृष्टि वर्मा की एन्ट्री किसी सर्राइज की तरह हुई है, वह अधिकांश दिवस और टर्न के लिए मौजूदा कहानी में अचानक आ जाती है। भले ही मैं नकारात्मक किरदार निभा रही हूँ, मेरे सखी फैस और दर्शक मुझे 'वंशज' में देखकर सुखद रूप से हैरान हैं। वे सोशल मीडिया पर भी प्रतिक्रिया दे रहे हैं, मुझे मैसेज कर रहे हैं और वे मुझे शो में देखकर रोमांचित हैं।

एक

नजर

## शासकीय आदर्श प्राथमिक एवं पूर्व माध्यमिक शाला में वार्षिकोत्सव का आयोजन



सिमगा, 25 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। आदर्श प्राथमिक शाला एवम् पूर्व माध्यमिक शाला के तत्वाधान में कक्षा 5 वी एवम् आठवी के विद्यार्थियों का विदाई समारोह आयोजित किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में श्री रमेश सोनी, सूर्यकांत ताम्रकार, लखन देवांगन, दीनबंधु शर्मा, रिकू भाटिया, कान्हा यदु नीरज शर्मा, माया सलुजा, सचिन जैन आदि मुख्य अतिथि उपस्थित हुए। कार्यक्रम का शुभारंभ माता सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया गया पूर्व एल्डरमैन दीनबंधु शर्मा द्वारा विदाई भाषण में 14 फरवरी को वेलेटाइन डे की जगह। कृष्ण जन्माष्टमी के दिन प्यार और खेड का पर्व मनाने के लिए प्रेरित किया एवम् विदाई भाषण से सबका मन मोह लिया प्राथमिक विद्यालय के संस्था प्रमुख शेष नारायण द्वारा विद्यालय का मांग पत्र पढ़ा एवम् जन प्रतिनिधियों को सौंपा नागरिक संघर्ष समिति के अध्यक्ष रमेश सोनी ने बच्चों को अच्छे विद्यार्थी के साथ आदर्श नागरिक बनने के प्रेरित किया विद्यालय में पीने के पानी के लिए बोर खनन करने की घोषणा किया। महामंत्री छोटे यादव ने विद्यालय खेल परिसर में पेपर ब्लाक चेंकर टाइल्स लगेगी की घोषणा किया। विद्यालय परिवार द्वारा सभी घोषणाओं पर हर्ष व्यक्त किया भूतपूर्व छात्र नीरज शर्मा ने बच्चों को आदर्श विद्यार्थी बनने के लिए प्रेरित किया प्राथमिक एवम् पूर्व माध्यमिक के विद्यार्थियों द्वारा आकर्षक नृत्य कर कार्यक्रम में समा बांध दिया कार्यक्रम में प्रमुख रूप से माया सलुजा पुरुषोत्तम पाटकर राजवर्धन भोसले कुशुम सिंह राजा कटार मनीषा पांडे नजमुनिषा शाह श्रद्धा ताम्रकार संगीता श्रीवास्तव उत्तम जांगड़े खेमिन ध्रुव रुखमण चकरवारी शिखा श्रीवास्तव शमीम बानो रविजल महेश्वरी लोरी जगताप काजल सोनकर एवम् बच्चों के पालक उपस्थित रहे कार्यक्रम का सफल संचालन टीका सोनकर द्वारा किया गया।

## जिला स्तरीय कबाड़ से जुगाड़ कार्यक्रम में उच्च प्राथमिक शाला खंडम के छात्रों ने प्राप्त किया पहला स्थान



कोण्डगांव, 25 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिला स्तरीय राष्ट्रीय आविष्कार अभियान के तहत 'कबाड़ से जुगाड़' कार्यक्रम का आयोजन शुक्रवार को किया गया जिसमें जिला कोण्डगांव अन्तर्गत पांचो ब्लाक से प्रतिभागी छात्र-छात्राएं गणित एवं विज्ञान प्रदर्शनी में अपना अपना मॉडल का प्रदर्शन किया। विज्ञान विषय पर उच्च प्राथमिक शाला खण्डम के छात्रों द्वारा 'बहु फसलीय कृषि पद्धति' का मॉडल बनाया गया जिन्होंने जिला स्तर पर प्रथम स्थान प्राप्त किया। इसमें मछली पालन, मुर्गी पालन, सिंचाई के साधन, पशुपालन, जैविक खेती सौर ऊर्जा, गोबर गैस इत्यादि कारकों को पर्यावरण के अनुरूप प्रदर्शित किया गया। प्रतिभागी छात्र रोहित कोराम, अमित कोराम, हेमंत नेताम 'द्वारा प्रस्तुती की गई। मार्गदर्शन शिक्षक कृ. अम्बिका मरकाम के नेतृत्व में सहयोगी शिक्षक गुनेश साहू, केवलदब बघेल, सुबेश भंडारी, मंगलेश सिन्हा, भूतेश्वर साहू व देसराय नेताम का विशेष सहयोग रहा। संकुल केंद्र पोलंग के सभी शिक्षकों का सहयोग मिला। इस उपलब्धि पर शाला परिवार ने सभी को बधाई दी। प्रतिभागी छात्र कोण्डगांव जिले के सुदूर एवं संवेदनशील अंचल से यहां आकर शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं। उक्त जानकारी संकुल समन्वयक गौतम साहू ने दिया।

# प्रधानमंत्री मोदी का उद्बोधन सुनने बड़ी संख्या में पहुँचे लोग

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 25 फरवरी। केंद्र सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं को जन-जन तक पहुँचाने के उद्देश्य से शुरू की गई विकसित भारत संकल्प यात्रा के अंतर्गत आज सुकमा जिले के मिनी स्ट्रेडियम सुकमा में आयोजित कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का उद्बोधन सुनने बड़ी संख्या में ग्रामीण एवं आम नागरिक उपस्थित हुए थे। आयोजित जिला स्तरीय कार्यक्रम में बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधियों, गणमान्य नागरिकों, अधिकारी-कर्मचारियों एवं ग्रामीणों ने

■ विकसित भारत संकल्प यात्रा: मिनी स्ट्रेडियम में आयोजित जिला स्तरीय कार्यक्रम में जनप्रतिनिधि व जिला प्रशासन के आला अधिकारियों सहित बड़ी संख्या में नागरिक हुए शामिल

■ शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं से हितग्राहियों को किया गया लाभान्वित

कार्यक्रम में शामिल होकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के उद्बोधन को सुना। कार्यक्रम स्थल में बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधि एवं आम नागरिक उपस्थित थे।



जिला मुख्यालय में आयोजित जिला स्तरीय विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम में धनीराम बारसे, सोयम मुक्का, हुंगाराम मरकाम, विश्वराज सिंह चौहान, कोरसा सन्, संजय शुक्ला, नूपुर वैदिक, भूनेश्वरी यादव, दिलीप पेंढे, बलीराम नायक, डमरूनाम नाग, साई रेडडी, अरुण सिंह भदौरिया जनप्रतिनिधिगण सहित जिला पंचायत सीईओ लक्ष्मण तिवारी, संयुक्त

कलेक्टर सूरज कश्यप, डिप्टी कलेक्टर प्रताप विजय खेस, डिप्टी कलेक्टर सुश्री मधु तेता सहित जिला प्रशासन के अधिकारी एवं कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में आम नागरिकगण उपस्थित थे। इस अवसर पर अतिथियों के द्वारा शासन के विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के अंतर्गत लाभान्वित होने वाले हितग्राहियों को सामग्री का भी वितरण किया गया। इसके अंतर्गत आयोजित जिला स्तरीय कार्यक्रम में आयुष्मान भारत योजना अंतर्गत हितग्राहियों को आयुष्मान कार्ड, हितग्राहियों को नवीन राशन कार्ड एवं प्रधानमंत्री उवला योजना के तहत 05

हितग्राहियों को नवीन कनेक्शन के अलावा कृषि विभाग के द्वारा हितग्राहियों को मृग बीज का वितरण तथा 71 हितग्राहियों को वन अधिकार पट्टा वितरण भी वितरण किया गया। इस दौरान अतिथियों के द्वारा कार्यक्रम स्थल में विभिन्न विभागों के द्वारा लगाए गए स्टॉल का निरीक्षण कर उनके विभाग द्वारा संचालित जनकल्याणकारी योजनाओं के संबंध में जानकारी ली गई। शिबिर में स्वास्थ्य एवं आयुष विभाग द्वारा लगाए गए स्टॉल में चिकित्सकों के द्वारा लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण कर दवाइयां भी वितरित की गईं।

## विकसित भारत-विकसित छत्तीसगढ़ पीएम संवाद कार्यक्रम

# सुकमा को अंदरूनी गांवों से जोड़ने 3 नवीन बसों के संचालन का शुभारंभ

■ अंदरूनी गांवों के बीच घटी दूरियां, माओवाद प्रभावित क्षेत्रों में जिला प्रशासन और नीति आयोग की पहल पर चलाई जा रही बसें

■ संवेदनशील क्षेत्रों में अब सार्वजनिक आवागमन के लिए हक्कुम मेल की सुविधा से विकास को मिलेगा नया आयाम

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 25 फरवरी। जिले के माओवाद प्रभावित दशकों से अलग-थलग पड़ गए अंदरूनी इलाकों के लिए चार नई बस सेवा का शुभारंभ शनिवार को जिला मुख्यालय सुकमा में आयोजित विकसित भारत-विकसित छत्तीसगढ़ अभियान के वर्चुअल पीएम संवाद कार्यक्रम के मौके पर किया गया। जिससे अलग-थलग पड़ गए इन गांवों के बीच दूरियां घट जाएंगी और ग्रामीण अपने नाते-रिश्तेदारों से मिलने के साथ ही हट-बाजारों तथा अन्य कार्यों के लिए भी आसानी से पहुंच सकेंगे। जिले के स्थानीय आदिवासी युवाओं के सुकमा जिला अर्बन पब्लिक सर्विस सोसायटी द्वारा संचालित उक्त बस सेवा का नाम स्थानीय गाँडी बोली में हक्कुम मेल रखा गया है। शासन-प्रशासन द्वारा प्रभु में शांति स्थापना के साथ ही लोगों को बेहतर जीवन स्तर उपलब्ध करने के प्रयासों के तहत इन बसों का संचालन प्रारंभ किया जा रहा है। सीमा पर बसें आखिरी गांव के ग्रामीणों को जिला मुख्यालय में पहुंच कर



## बस सुविधा के लिए ग्रामीणों ने शासन-प्रशासन को दिया धन्यवाद

जिले के अति संवेदनशील ग्राम इंजरम से कलेक्टर कार्यालय अपने कार्य हेतु आये ग्रामीण कारम पापेया, सीताराम कडती एवं मुका ने बताया कि नए बस रुट बन जाने एवं इस रास्ते पर बसों का चलना प्रारंभ होने से हमें बहुत राहत मिलेगी। हमारे बहुत सारे काम जिला मुख्यालय में ही हो पाते हैं जिनके

अपना कार्य करवाने के लिए सार्वजनिक यातायात के साधनों के अभाव में बहुत ही आसानी से पहुंच सकेंगे। जिले के स्थानीय आदिवासी युवाओं के सुकमा जिला अर्बन पब्लिक सर्विस सोसायटी द्वारा संचालित उक्त बस सेवा का नाम स्थानीय गाँडी बोली में हक्कुम मेल रखा गया है। शासन-प्रशासन द्वारा प्रभु में शांति स्थापना के साथ ही लोगों को बेहतर जीवन स्तर उपलब्ध करने के प्रयासों के तहत इन बसों का संचालन प्रारंभ किया जा रहा है। सीमा पर बसें आखिरी गांव के ग्रामीणों को जिला मुख्यालय में पहुंच कर

लिए हमें दूसरों पर निर्भर होना पड़ता था कई बार साधन न मिलने पर कई किलोमीटर पैदल रास्ता तय कर हम दूसरे गांव में जाया करते थे जहां हमें किसी निजी वाहन या ऑटो-टैक्सी का चंटी इंतजार करना पड़ता था और जब कोई गाड़ी मिलती भी तो उसमें इतनी भीड़ होती की बैठना मुश्किल होता

आदिवासी परम्परा के अनुसार इसे पंडुम, शिकार, सार्वजनिक बैठक, शादी-ब्याह में लोगों को इकट्ठा करने इत्यादि में बुलाने व संदेश देने के लिए बजाया जाता है इस वाद्य यंत्र को अन्य भाषाओं में तोड़ी या तुहरी के नाम से भी जाना जाता है। क्षेत्र के लोगों को इस भावनात्मक जुड़ाव को देखते हुए उक्त हक्कुम मेल के जरिए दूरस्थ जिला अर्बन पब्लिक सर्विस सोसायटी के माध्यम से संचालित उक्त बस सेवा का नाम स्थानीय गाँडी बोली में हक्कुम मेल रखा गया है। हक्कुम मेल का आशय हक्कुम एक से बजाने वाले वाद्य यंत्र है।

आदिवासी परम्परा के अनुसार इसे पंडुम, शिकार, सार्वजनिक बैठक, शादी-ब्याह में लोगों को इकट्ठा करने इत्यादि में बुलाने व संदेश देने के लिए बजाया जाता है इस वाद्य यंत्र को अन्य भाषाओं में तोड़ी या तुहरी के नाम से भी जाना जाता है। क्षेत्र के लोगों को इस भावनात्मक जुड़ाव को देखते हुए उक्त हक्कुम मेल के जरिए दूरस्थ जिला अर्बन पब्लिक सर्विस सोसायटी के माध्यम से संचालित उक्त बस सेवा का नाम स्थानीय गाँडी बोली में हक्कुम मेल रखा गया है। हक्कुम मेल का आशय हक्कुम एक से बजाने वाले वाद्य यंत्र है।

## न्योता भोजन की अवधारणा सामुदायिक भागीदारी पर आधारित : कलेक्टर

जगदलपुर 25 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर विजय दयाराम केकहा कि न्योता भोजन की अवधारणा एक सामुदायिक भागीदारी पर आधारित है। मुख्यमंत्री की पहल पर समाज, वरिष्ठ नागरिक या सामान्य जनो के द्वारा स्कूली बच्चों के साथ भोजन करने की कार्यक्रम है। यह विभिन्न त्यौहारों या अवसरों जैसे वर्षगांठ, जन्मदिन, विवाह और राष्ट्रीय पर्व आदि पर बड़ी संख्या में लोगों को भोजन प्रदान करने की भारतीय परम्परा पर आधारित है। समुदाय के सदस्य ऐसे अवसरों, त्यौहारों पर अतिरिक्त खाद्य पदार्थ या पूर्ण भोजन के रूप में बच्चों को पौष्टिक और स्वादिष्ट भोजन प्रदान कर सकते हैं। यह पूरी तरह स्वैच्छिक है और समुदाय के लोग अथवा कोई भी सामाजिक संगठन या तो पूर्ण भोजन का योगदान कर सकते हैं या अतिरिक्त पूरक पोषण के रूप में खाद्य सामग्री का योगदान कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि पौष्टिक आहार हर व्यक्ति को नसीब नहीं होता है इसलिए अन्न का महत्व को समझते हुए अनाज को व्यर्थ नहीं करना चाहिए। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि प्रशासन द्वारा इस प्रकार का आयोजन समाजों और वरिष्ठ नागरिकों के सहभागिता से प्रत्येक सप्ताह करने का प्रयास किया जाएगा। शुक्रवार को कलेक्टर विजय एवं जिला पंचायत सीईओ प्रकाश सर्वे ने स्कूली बच्चों को भोजन परोस कर कर उपस्थित समाज के सदस्यों और पत्रकारों के साथ न्योता भोजन किया। शहर के टाउन हॉल में आयोजित न्योता भोजन में प्रशासन के साथ-साथ मैत्री संघ और बौद्ध समाज के पदाधिकारियों द्वारा सहयोग से आयोजित किया गया था।

## शीघ्र मिलेगा महंगाई भत्ता, वित्तमंत्री ने टीचर्स एसोसिएशन को दिलाया भरोसा

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

दत्तेवाड़ा 25 फरवरी।

छत्तीसगढ़ टीचर्स एसोसिएशन के प्रांतीय पदाधिकारी प्रमोद भदौरिया, सूर्यकांत सिन्हा जिला अध्यक्ष उदयप्रकाश शुक्ला नोहर साहू, ने बताया कि प्रदेश अध्यक्ष संजय शर्मा ने वित्त मंत्री ओपी चौधरी को ज्ञापन देकर चर्चा करते हुए 20 वर्ष की अर्हकारी सेवा होने पर 50 त पेंशन निर्धारण का प्रावधान करने की मांग की है। ज्ञात हो कि दिनांक 1/1/1996 से प्रभावशील पुनरीक्षित वेतनमानों में प्राप्त वेतन के आधार पर पेंशन, पेंशन नियम 1976 में परिभाषित अनुसार 33 वर्ष की अर्हकारी सेवा होने पर 50 त पेंशन निर्धारण का प्रावधान छत्तीसगढ़ राज्य में प्रचलित है, कम सेवा होने पर अनुपातिक पेंशन निर्धारण का प्रावधान है, इसके लिए प्रथम



नियुक्ति तिथि को आधार बनाया जावे। सौंपे गए ज्ञापन में केंद्र सरकार व अन्य राज्यों द्वारा किए गए आदेशों का हवाला देते हुए तथ्यात्मक पक्ष रखा गया है जिसमें भारत सरकार के आदेश सं. 38/37/08-पी.एंड पी डब्ल्यू (ए) कार्मिक, लोक शिकायत तथा पेंशन मंत्रालय (पेंशन एवं दिवंगत ) दिनांक 2 सितंबर 2008 के पेंशन नियम के बिंदु 5 (2) में प्रावधान किया गया है कि पूरी पेंशन के लिए 33 वर्षों की पात्र सेवा के संबंधों को समाप्त कर

दिया जाएगा एक बार सरकारी सेवक द्वारा 20 वर्षों की निर्धारित सेवा पूरी कर लेने के बाद पेंशन परिलब्धियों या पिछले 10 महीने के दौरान प्राप्त उपलब्धियों के औसत जो भी अधिक हो कि 50त पेंशन दी जाएगी। उत्तरप्रदेश सरकार के आदेश संख्या 1754/79-5-09डू02/2009 लखनऊ दिनांक 16 सितंबर 2009 के पेंशन नियम 4 (2) में प्रावधान है कि वर्तमान में पूर्ण पेंशन प्राप्त करने के लिए अधिकतम 33 वर्ष की अर्हकारी सेवा प्रदान करना अनिवार्य है।

## समाचार संक्षेप



सुकमा, 25 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। 23 फरवरी को कुकानार परगना का भव्य मेला का आयोजन हुआ। इस अवसर पर पुरे परगना व आसपास के देवी देवता बड़ी संख्या में शिरकत हुए। हर वर्ष की भांति पारम्परिक रीति-रिवाज के अनुरार कुकानार क्षेत्र का मेला भव्य रूप से सम्पन्न होता है। पूरे ग्राम देवताओं का होता सेवा अर्जी(पूजा पाठ)प्रकृतिक देवताओं से मांगा जाता सुख, समृद्धि, खुशहाली के लिए आशीर्वाद लिया गया।

## किसानों को बीज व जैविक खाद का किया गया वितरण



सुकमा, 25 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिले के मिनी स्ट्रेडियम में आयोजित विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम में कृषि विज्ञान केंद्र, सुकमा ने कृषि विभाग के साथ मिलकर प्रदर्शनी स्टॉल लगाया जिसमें पहले से चयनित कृषकों को दलहन तिलहन समूह अग्रिम पंक्ति फसल प्रदर्शन कार्यक्रम के अंतर्गत 25 एकड़ मूंग, 25 एकड़ उर्द तथा 15 एकड़ सूरजमुखी फसल के बीज एवं जैविक खाद के साथ साथ 500 कृषि युग पंचांग, 2024 का वितरण किया गया, साथ ही जनप्रतिनिधियों एवं अधिकारियों को करीब 100 नग कृषि दर्शिका, 2024 का वितरण किया गया, कार्यक्रम में कलेक्टर हरिश एस., सभी प्रशासनिक अधिकारी, जन प्रतिनिधि, पूरे जिले से करीब 500 किसान, स्कूल के विद्यार्थियों के साथ साथ सभी विभागों के प्रमुख, अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे, कृषि विज्ञान केंद्र से वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख एच. एस. तोमर, विषय वस्तु विशेषज्ञ आर. पी. कश्यप, कार्यक्रम सहायक डॉ संजय सिंह राठौर, ज्योतिष कुमार पोटला तथा मनोज कुमार बघेल उपस्थित थे।

## स्कूली छात्र-छात्राओं को कराया गया शैक्षणिक भ्रमण



सुकमा, 25 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। राष्ट्रीय आविष्कार अभियान के तहत जिले के सेकेण्डरी स्तर के स्कूली छात्र छात्राओं एवं शिक्षकों का तीन दिवसीय शैक्षिक भ्रमण को कलेक्टर हरिस. एस ने 22 फरवरी को हरी झण्डी दिखाकर राजधानी रायपुर के लिए रवानगी की। इस दौरान नितिन उन्डरना जिला शिक्षा अधिकारी, एस एवं चौहान जिला मिशन समन्वयक समग्र शिक्षा उपस्थित थे। शिक्षा विभाग द्वारा गणित एवं विज्ञान क्लब के विज्ञान में विशेष रुची रखने वाले नवसल प्रभावित क्षेत्र के बच्चों का चयन कर सेकेण्डरी स्तर के इस भ्रमण में जिले के स्कूली छात्र/छात्रा को छत्तीसगढ़ साइंस सेंटर, ऊर्जा पार्क, विज्ञान भवन, नया रायपुर, मंत्रालय, विवेकानंद अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा, इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम, दर्शनीय स्थलों का एक्सपोजर विजिट कराया गया। छात्र/छात्राओं एवं सहायक परियोजना समन्वयक एवं कार्यक्रम के जिला नोडल अधिकारी सीताराम सिंह राणा, खंड स्त्रोत समन्वयक वसीम खान, आनंद कुरवंशी प्राचार्य, बिन्दे सलाम, किरण मरकाम, लेखनी, वैशाली, प्रियंका को 5:00 बजे रवाना किया गया। बच्चों ने साइंस पार्क में विभिन्न मॉडल उपकरणों का सूक्ष्मता से समझने का प्रयास सहित लाइवरी का अवलोकन किया तथा विभिन्न प्रकार की पुस्तकें एवं पढ़ने की सुविधाओं को देखा। विज्ञान संकाय के अंतर्गत केमेस्ट्री लैब, बायोटेक्निकल लैब, बॉटनीकल लैब, कम्प्यूटर लैब, आर्गिडोरियम देखा, ऊर्जा पार्क में शौर्य ऊर्जायुक्त वस्तुओं को देखा, दोपहर का भोजन पार्क में सुखनुमा माहौल में पिकनिक बनाया, पहली बार हवाई अड्डा एवं जहाज देखकर आनंदित हुए। इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम देखकर खेलने की ललक स्पष्ट रूप से बच्चों के चेहरे में देखी गयी। स्कूल शिक्षा विभाग एवं समग्र शिक्षा विभाग द्वारा प्रायोगिक व राष्ट्रीय आविष्कार अभियान अंतर्गत शैक्षिक भ्रमण योजना का स्वागत किया। छत्तीसगढ़ शासन एवं जिला प्रशासन सुकमा की भूरी-भूरी प्रशंसा की।

## प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना : 228 हितग्राहियों को मिला गैस कनेक्शन



उत्तर बस्तर/कांकेर, 25 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। प्रधानमंत्री उवला योजना के तहत गैस कनेक्शन हेतु आज न्यू कम्युनिटी हॉल में आयोजित कार्यक्रम में सांसद महीन मंडावी सहित जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में 228 हितग्राहियों को नया गैस कनेक्शन का वितरण किया गया। सांसद मंडावी ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री उवला योजना महिलाओं के हित में केंद्र सरकार की महत्वाकांक्षी योजना है। इस योजना से महिलाओं को स्वच्छ वातावरण के साथ धुआरहित रसोई मिला है, जो क्रांतिकारी परिवर्तन है। साथ ही उनके स्वास्थ्य पर भी सकारात्मक परिवर्तन आया है। उन्होंने इस अवसर पर एलपीजी कनेक्शन प्राप्त करने वाली महिलाओं को शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर पूर्व विधायक देवलात दुग्गा एवं सुमित्रा मारकोले, छत्तीसगढ़ मन्त्र्य बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष भरत मियारार, दिलीप जायसवाल सहित विभिन्न वर्गों के पार्षदगण उपस्थित थे।

## मर्दापाल अब शाखा डाकघर से उपडाकघर बना, शुभारंभ अब डाकघर से संबंधित किसी भी कार्य के लिए कोंडागांव जाना नहीं पड़ेगा: वर्मा

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कोण्डगांव, 25 फरवरी। विकास्पण्ड कोंडागांव के ग्राम मर्दापाल में 23 फरवरी शुक्रवार को शाखा डाकघर मर्दापाल को विस्तार करते हुए उपडाकघर के रूप में सृजित किया गया।

उपडाकघर का शुभारंभ निदेशक डाक सेवा दिनेश मिस्त्री एवं सहायक निदेशक जेएस पारधी, द्वारा फेता व केक काटकर की गई। सर्वप्रथम माँ सरस्वती के छायाचित्र के द्वीप प्रवर्लित, व फूलमाला पहनाकर की गई। शुभारंभ होने के साथ साथ मर्दापाल निवासी सुनती पांडे ने 1 लाख रु का महिला सम्मान बचत पत्र खुलवाया, सरस्वती उल्हूर ने 18 हजार रूपये का पिन्स



डिपॉजिट किया तथा अर्चन तिगा ने अपना सुकन्या समृद्धि का खाता खुलवाकर शुभारंभ की तिथि को यादगार बनाया। तत्पश्चात मंचीय कार्यक्रम मर्दापाल के गाऊंडे पर सम्पन्न हुआ। इस मौके पर अधीक्षक डाकघर बस्तर संभाग आरपी वर्मा ने कहा कि अब डाकघर से सम्बंधित किसी भी

कार्य के लिए ग्रामीणों को कोंडागांव जाना नहीं पड़ेगा, अब पंजीकृत डाक, स्पीड पोस्ट, बचत खाता परिष्कृता लाभ, किसान विकास पत्र, राष्ट्रीय बचत पत्र, पब्लिक प्रॉविडेंट फंड, आधार सम्बंधित कार्य इत्यादि सेवाएं भी मर्दापाल में उपलब्ध होगी इसके अंतर्गत कुल 23 शाखा डाकघर संचालित होगी।

इस पर उन्होंने समस्त क्षेत्रवासियों को बधाई व शुभकामनाएं दी। अब उपडाकघर के रूप में सृजित करने पर आसपास के लोगों को अनेक सुविधाएं मिल सकेंगी। शुभारंभ कार्यक्रम के साथ साथ डाक सामुदायिक विकास कार्यक्रम भी किया गया जिसमें कुल 11 करोड़ का ग्रामीण डाक जीवन बीमा, 4.5

करोड़ पीएलआई, 500 से अधिक पीओएसबी खाते, आधार नामांकन व अपडेट 50, मचैट के 15 खाते, लाया गया। उल्कृष्ट के करने वाले ग्रामीण डाक कर्मचारियों को पुरस्कृत व प्रशस्ति पत्र भेंट कर सम्मानित किया गया। शुभारंभ के मौके पर जिन्होंने खाता खुलवाया उनको भी पुरस्कार देकर सम्मानित

## एक नजर

खुद के आवास से मनोज के जीवन में आई खुशियाँ



**बीजापुर 25 फरवरी।** शासन की एक योजना कैसे किसी व्यक्ति और उसके परिवार के लिए खुशहाली का कारण बन जाता है। यह देखने को मिला हमें विकासखंड बीजापुर के ग्राम पंचायत तुमनार में। श्री मनोज तेलम को उनके नाम से प्रधानमंत्री आवास स्वीकृत हुआ। जल्द ही आवास पूर्ण कर वह अपने नए घर में रहने लगे। यह घर उनके लिए खुशियाँ लेकर आई नए घर में आने के साथ उन्होंने अपनी आजीविका के लिए दुकान खोल ली तो वहीं उनके घर बेटे ऋषभ भी जन्म हुआ। मनोज अपने छोटे से परिवार पत्नी मंगली और साढ़े 3 साल की बेटी रिया और 9 माह के बेटे के साथ हंसै सी खुशी जीवन यापन कर रहे हैं। हितप्राही मनोज बताते हैं कि कच्चे मकान में जीवन यापन करने को मजबूर थे। बारिश के दिनों में पानी टपकाने के कारण रात गुजारना कठिन हो जाता था। वर्ष 2018-19 में 1 लाख 30 हजार की लागत से प्रधानमंत्री आवास योजना स्वीकृत हुई।जल्द ही मैंने अपना आवास पूर्ण कर लिया। इसके लिए उन्हें अलग से महात्मा गांधी नरगा से 95 दिवस का मजदूरी भी मिली। साथ इस घर को बनाने अपने पहले से जमा की गई राशि को भी लगाया ताकि घर अच्छे से बन पाए। आवास बनने के बाद मैंने एक दुकान भी खोल लिया है, जिससे मुझे अपने परिवार की आजीविका चलाने में मदद मिल रही है। मेरी बड़ी बेटी रिया है और बेटे ऋषभ का जन्म आवास में आने के बाद ही हुआ है। वह अभी 9 माह का ही है। मेरे पड़ोसी और हमारे रिश्तेदार मुझे बोलते भी है कि मुझे यह आवास बहुत फलीभूत हो रही है।

**पीएमजेजे बीमा योजना: मृत्यु उपरांत 2 लाख रुपए की बीमा राशि मिली नाभिनी को**

**बीजापुर 24 फरवरी।** राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन अंतर्गत ग्राम पंचायत कांदुलनार में सक्रिय महिला के रूप में कार्य करने वाली श्रीमती रामा बाई और ग्राम पंचायत बारेगुड़ा के आश्रित ग्राम सक्नपल्ली श्रीमती प्रणहिता तलाडी का बीते दिनों निधन हो गया था। ये दोनो महिलाएँ राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन अंतर्गत स्व सहायता समूह से जुड़ी हुई थीं। रामा आंगनपल्ली को उनकी पत्नी स्व श्रीमती राम बाई और कंकैया तलाडी को उनकी पत्नी स्व श्रीमती प्रणहिता तलाडी के मरणोपरांत प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना के 2 लाख रुपये की बीमा राशि उनके खाते में प्राप्त हो गई है। भोपालपटनम के एनआरएलएम की प्रोफेसनल रिसोर्स पर्सन श्रीमती अनकम्मा देवी ने बताया कि मृत्योपरांत ग्राम पंचायत से मृत्यु प्रमाण पत्र बनवाकर, आधार कार्ड और पासबुक जिसमें बीमा प्रीमियम की राशि की कटौती की गई थी उसे बैंक में जमा करने में मदद की। उनके पति श्री कंकैया तलाडी के खाते में बीमा क्लेम की राशि 2 लाख रुपये प्राप्त हो गए।बीजापुर एनआरएलएम की प्रोफेसनल रिसोर्स पर्सन श्रीमती मंजू बंजारे बताती हैं कि जो महिलाएँ स्व सहायता समूह से जुड़कर कार्य कर रही हैं उन्हें हम लोगों ने प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना की जानकारी देते हुए बताया था कि 330 रुपए सालाना प्रीमियम (वर्तमान में 436 रु) का भुगतान करना होता है जिसके बाद 2 लाख रुपये का जीवन बीमा प्रदान किया जायेगा। यह गरीब परिवार के लिए अच्छी योजना है। सहमति उपरांत सक्रिय महिला को मदद से उनका फार्म भरकर बैंक में जमा करवाने में सहायता किये थे। मृतक के उत्तराधिकारियों का कहना है कि प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना हम जैसे गरीब परिवार के लिए एक अच्छी योजना है।केंद्र सरकार का बहुत बहुत धन्यवाद है जिन्होंने हम जैसे सामान्य लोगों के लिए कम राशि में बीमा योजना की शुरुआत की है।

**एक्सिस बैंक के बरगंडी प्राइवेट और ह्रुन इंडिया ने जारी किया सूची का तीसरा संस्करण**



**रायपुर , 25 फरवरी।** बरगंडी प्राइवेट, एक्सिस बैंक के प्राइवेट बैंकिंग बिजनेस और ह्रुन इंडिया ने 2023 बरगंडी प्राइवेट ह्रुन इंडिया 500 लॉन्च किया, जो भारत की 500 सबसे मूल्यवान कंपनियों की सूची का तीसरा संस्करण है। इन कंपनियों को उनके मूल्य के अनुसार स्थान दिया गया है, जिसे सूचीबद्ध कंपनियों के लिए बाजार पूंजीकरण और गैर-सूचीबद्ध कंपनियों के लिए मूल्यांकन के रूप में परिभाषित किया गया है। इस सूची में कंपनियों को शामिल करने की अंतिम तिथि 30 अक्टूबर 2023 थी। यह सूची में केवल भारत में मुख्यालय वाली कंपनियों को शामिल किया गया है। इसमेंसरकारी स्वामित्व वाली कंपनियाँ और विदेशी या भारतीय कंपनियों कोसहायक कंपनियाँ शामिल नहीं हैं। 2023 बरगंडी प्राइवेट ह्रुन इंडिया 500% सूची में शामिल होने के लिए, कंपनियों के पास न्यूनतम 7,700 करोड़ रुपये का मूल्य होना आवश्यक है, जो 807 मिलियन अमेरिकी डॉलर के बराबर है। बरगंडी प्राइवेट ह्रुन इंडिया 500 में कंपनियों की औसत परिचालन अवधि38 साल है। 2023 बरगंडी प्राइवेट ह्रुन इंडिया 500 कंपनियों का कुल मूल्य 231 लाख करोड़ रुपये (2.8 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर) है, जो 2021 में प्रकाशित उद्घाटन संस्करण की तुलना में सपाट रहा है। बीएसएन संसेक्स और निपटी 50 दोनों में साल दर साल 7ब की बढ़ोतरी हुई, जबकि एसांडपी बीएसएन 500 पिछले साल की समान अवधि की तुलना में 9.5ब ऊपर रहा।

# भव्य गंगा आरती के साथ राजिम कुंभ कल्प का शुभारंभ

तीर्थनगरी राजिम के पवित्र कुंभ में देशभर के साधु-संतों ने लिया हिस्सा, रामोत्सव के रूप में मनाया जा रहा है राजिम कुंभ कल्प

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**राजिम, 25 फरवरी।** जीवन दायिनी महानदी, पैरी नदी और सोंदूर नदी के त्रिवेणी संगम छत्तीसगढ़ का प्रयाग राजिम में राजिम कुंभ कल्प-2024 का गंगा आरती के साथ भव्य शुभारम्भ हुआ। संगम नगरी राजिम कुंभ कल्प में अयोध्या धाम का आकर्षक वैभव दिखा। यह राजिम कुंभ कल्प रामोत्सव के रूप में मनाया जा रहा है इस मौके पर मंत्रीगण श्री बृजमोहन अग्रवाल, मंत्री श्री रामविचार नेताम, श्री टंक राम वर्मा, पूर्व मंत्री एवं विधायक श्री अजय चंद्राकर, विधायक श्री रोहित यादव विशेष रूप से मौजूद थे।

संस्कृत एवं धर्मस्व मंत्री श्री अग्रवाल ने इस मौके पर कहा कि राजिम कुंभ कल्प में संत महात्मा अमृतवाणी, शिव वर्षा करते हैं मैं उनका अभिन्दन और स्वागत करता हूँ। पूरे देश में नदियों, पानी को बचाने जुटी साध्वी प्रज्ञा भारती का आभार व्यक्त करता हूँ। उन्होंने कहा कि नदियों के त्रिवेणी संगम की तरह ही राजिम में



तीन जिलों का भी संगम है।

छत्तीसगढ़ माता कौशल्या की जन्मभूमि है, प्रभु श्रीराम का वन गमन मार्ग है यह पूरे देश और विश्व को पता लगे इसी उद्देश्य से राजिम कुंभ कल्प का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि माघी पुत्री मेला हमारे देश के हजारों लाखों साल का इतिहास है परंतु इतिहास को समृद्ध बनाना हमारी जिम्मेदारी है। इसीलिए हमारी सरकार ने संत महात्माओं के सुझाव पर इसके साथ में

का सम्मान बड़े, देश भक्ति की भावना बड़े क्योंकि देश है तो धर्म है और धर्म है तो देश है। बिना धर्म के देश भी नहीं है और बिना देश के धर्म भी नहीं है। इसके देश को भी हमको बचाना है देश को भी समृद्धिशाली बनाना है। कृषि मंत्री श्री रामविचार नेताम ने कहा कि हम सबके लिए गौरव का पल है कि आज राजिम कुंभ कल्प का शुभारंभ सभी सम्माननीय साधु-संत-महात्माओं की उपस्थिति और

महामंडलेश्वर अग्नि पीठाधीश्वर कृष्णानंद महाराज जी की उपस्थिति में शुभारम्भ हो रहा है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व में हमारी सरकार धार्मिक आध्यात्मिक और सबकी आस्था का सम्मान करने वाली है। कुम्भ मेला के माध्यम से प्रदेश और देश का मान बढ़े ऐसी कामना करता हूँ। पूर्व मंत्री व विधायक श्री अजय चंद्राकर ने कहा कि देश के यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के अथक प्रयासों से अयोध्या में प्रभु श्रीरामलला को प्रतिस्थापित करने में सफल हुए हैं। श्री चंद्राकर ने कहा कि पिछली सरकार ने प्रबुद्धजनों से सुझाव लिए बिना की कुछ स्थानों पर राम वन गमन मार्ग बना दिया। हमारी सरकार लोगों की आस्था और विश्वास को टूटने नहीं देगी। कार्यक्रम को सांसद श्री चुन्नीलाल साहू और विधायक श्री रोहित साहू ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर प्रसिद्ध गायिका अनुराधा पौडवाल ने कर्णाप्रिय भजन को प्रस्तुति दी और नृत्य नाटिका 'गीतक दर्शन' ने श्रद्धालुओं को भावविभोर कर दिया। कार्यक्रम में विधायक श्री

इन्द्र कुमार साहू, पर्यटन एवं संस्कृति विभाग के सचिव श्री अम्बललन पी., संभागायुक्त श्री संचय अलंग, प्रबंध संचालक पर्यटन मंडल श्री जितेंद्र शुक्ला, संचालक संस्कृति श्री विवेक आचार्य सहित बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित थे विश्व प्रसिद्ध छत्तीसगढ़ के प्रयाग राज राजिम में आयोजित राजिम कुंभ कल्प मेला की शुरुआत 24 फरवरी को पुण्य खान के साथ हो गई है। कुंभ कल्प मेला के पहले ही दिन पोलेपड से विदेशी पर्यटन राजिम पहुंचे। पर्यटक जॉन एवं अनु ने कुंभ आनंद लिया। मीडिया से चर्चा करते हुए उन्होंने अपनी प्रसन्नता जाहिर करते हुए बताया कि राजिम आकर उन्हें बहुत अच्छा लगा। यहां के लोग एवं मेले की भव्य सजावट देखकर काफी प्रभावित हुए। वे पहली बार राजिम कुंभ में आए हैं। चूंकि उनका मुख्य उद्देश्य साधु-संतों से मिलने का था, लेकिन साधु संतों से नहीं मिलने के कारण उन्हें काफी निराशा भी हुई, लेकिन जब उन्हें बताया गया तो उन्होंने पुनः राजिम आने के बात कहते हुए संतों से मिलने की उत्सुकता जाहिर की।

## 20 वर्ष की सेवा में पूर्ण पेंशन एवं 12% से अधिक स्वैच्छिक कटौती की मांग

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**राजिम 25 फरवरी।** छत्तीसगढ़ टीचर्स एसोसिएशन के प्रदेश अध्यक्ष संजय शर्मा ने वित्त मंत्री ओपी चौधरी को ज्ञापन देकर चर्चा करते हुए 20 वर्ष की अर्हकारी सेवा होने पर 50ब पेंशन निर्धारण का प्रावधान करने की मांग की है।ज्ञात हो कि दिनांक 1जनवरी 1996 से प्रभावशील पुनरीक्षित वेतनमानों में प्राप्त वेतन के 33 वर्ष की अर्हकारी सेवा होने पर 50ब पेंशन निर्धारण का प्रावधान छत्तीसगढ़ राज्य में प्रचलित है.कम सेवा होने पर अनुपातिक पेंशन निर्धारण का नियम है.इसके लिए प्रथम नियुक्ति तिथि को आधार बनाया जावे।टीचर्स एसोसिएशन के प्रदेशाध्यक्ष संजय शर्मा एवं प्रदेश संयुक्त मंत्री पूरन लाल साहू ने बताया कि सीपे गए ज्ञापन में केंद्र सरकार व अन्य राज्यों द्वारा किए गए आदेशों का हवाला देते हुए तथ्यात्मक पक्ष रखा गया है जिसमें भारत सरकार के आदेश सं.38/37/08-पी.एंड पी डब्ल्यू (ए) कार्मिक,लोक शिकायत तथा पेंशन मंत्रालय (पेंशन एवं पेंशन भोगी कल्याण विभाग नई दिल्ली )दिनांक 2 सितंबर 2008 के पेंशन नियम के बिंदु 5 (2) में प्रावधान किया गया है कि पूरी पेंशन के लिए 33 वर्षों की पात्र सेवा के संबंधों को समाप्त कर दिया जाएगा एक बार सरकारी सेवक द्वारा 20 वर्षों की निर्धारित सेवा पूरी कर लेने के बाद पेंशन परिलब्धियों या पिछले 10 महीने के दौरान प्राप्त उपलब्धियों के औसत जो भी अधिक हो कि 50ब पेंशन दी जाएगी उत्तरप्रदेश सरकार के आदेश संख्या 1754/79-5-09डू02/2009 लखनऊ दिनांक 16 सितंबर 2009 के -पेंशन नियम 4( 2) में प्रावधान है कि वर्तमान में पूर्ण पेंशन प्राप्त करने के लिए अधिकतम



33 वर्ष की अर्हकारी सेवा प्रदान करना अनिवार्य है, परंतु उक्त व्यवस्था संशोधित करते हुए तत्काल प्रभाव से या व्यवस्था की जाती है कि पूर्ण पेंशन प्राप्त करने के लिए 20 वर्ष की हर कार्य सेवा पूर्ण कर के सेवानिवृत्त होते हैं उन्हें अंतिम आहरित वेतन के 50 प्रतिशत अथवा अंतिम वेतन के आधार पर पेंशन अनुमन्य होगा.उत्तराखंड सरकार के आदेश संख्या 723 /××18डू( 7)/2010 देह्रादून 29 अक्टूबर 2010 के स्पस्टीकरण आदेश के बिंदु क्रमांक 6 में प्रावधान किया गया है कि 1जनवरी 2006 के बाद सेवानिवृत्त कार्मिकों को 20 वर्ष की सेवा पूर्ण करने पर पूर्ण पेंशन एवं अंतिम माह के वेतन का 50ब का लाभ अनुमन्य किया गया है।4ब महंगाई भत्ता देय तिथि जुलाई 2023 से देने आदेश जारी किया जावे.प्रदेश के कर्मचारियों/शिक्षकों की ओर से छत्तीसगढ़ टीचर्स एसोसिएशन की मांग है कि शीघ्र ही देय तिथि जुलाई (2023 से 4 ब) कुल 46ब महंगाई भत्ता

प्रदान किया जावे।पुरानी पेंशन योजना ( सीजीपीएफ ) में 12ब से अधिक स्वेच्छ से कटौती का प्रावधान करने तथा ब्याज की राशि ई कोष में दिखाया जावे।पुरानी पेंशन योजना में प्रावधान बनाने निम्नलिखित मांग किया गया है जिसमें पुरानी पेंशन योजना में न्यूनतम 12ब राशि कर्मचारियों/ शिक्षकों के वेतन से कटौती का प्रावधान है, कर्मचारियों/शिक्षकों के स्वेच्छ से इसमें 12ब से अधिक राशि अपने वेतन से कटवाने का नियम है,परन्तु 1 अप्रैल 2022 से लागू पुरानी पेंशन योजना में 12ब से अधिक राशि अपने वेतन से कटवाने का नियम/आदेश नहीं बना है, जो भी कर्मचारी/शिक्षक 12 ब से अधिक राशि अपने वेतन से स्वेच्छ से कटवाने के इच्छुक है उसके लिए प्रावधान बनाते हुए ई कोष के सॉफ्टवेयर में ऑनशन देने हेतु निर्देश जारी किया जावे.सी जी पी एफ में कटौती पश्चात जमा राशि पर ब्याज की गणना कर जानकारी ई कोष में कर्मचारी को दिखाने का ऑप्शन दिया जावे।पुरानी पेंशन योजना ( सी जी पी एफ ) के लिए वेतन आहरण अधिकारियों द्वारा पासबुक के संधारण करवाने हेतु सभी जिला ट्रेजरी ऑफिसर को निर्देश जारी किया जावे.संवित्तन के पश्चात कोष लेखा एवं पेंशन से सेवा\* \*पुस्तिका का संधारण नहीं किया जा रहा है, इस हेतु प्रत्येक जिला में कैम्प लगाकर सेवा पुस्तिका का संधारण करने निर्देश जारी किया जावे.छत्तीसगढ़ टीचर्स एसोसिएशन के प्रतिनिधिमंडल को चर्चा के दौरान वित्तमंत्री ओ पी चौधरी जी ने शीघ्र महंगाई भत्ता दिए जाने का भरसा दिया साथ ही कहा कि 12ब से अधिक स्वेच्छिक कटौती कर्मचारियों/शिक्षकों के हित में है, इससे मांग राशि में बढ़ोतरी भी होगी, इसमें ध्यान देते हुए निर्देश दिए जाएंगे।

## फ्लाईओवर से वाहनों की आवाजाही का लिया ट्रायल

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**भिलाई 25 फरवरी।** फोरलेन सड़क के डबरा पारा फ्लाईओवर से वाहनों की आवाजाही शुरू हो जाएगी। इससे पहले आज दोपहर दुर्ग से रायपुर की दिशा में एक घंटे के लिए फ्लाईओवर को ट्रायल रन के लिए खोल दिया गया। डीएसपी ट्रैफिक सतीश ठाकुर ने राष्ट्रीय राजमार्ग विभाग के अधिकारियों की मौजूदगी में नारियल तोड़कर बतौर ट्रायल सभी तरह के वाहनों को दुर्ग से रायपुर की दिशा फ्लाईओवर से रवाना किया दो दिन बाद 28 फरवरी से फ्लाईओवर को दोनों तरफ से आवाजाही के लिए खोल दिया जाएगा शहर वासियों को फोरलेन सड़क पर एक और फ्लाईओवर की सौगत मिलने जा रही है सुपेला और पावर हाउस के बाद अब डबरा पारा फ्लाईओवर को 28 फरवरी से आवाजाही के लिए शुरू किए जाने की तैयारी हो चुकी है। इसके साथ ही वाहन चालकों को जाम की समस्या से राहत मिल जाएगी। इससे पहले आज दोपहर एक घंटे के लिए डबरा पारा फ्लाईओवर को ट्रायल रन के लिए दुर्ग से रायपुर की दिशा में खोल दिया गया। डीएसपी ट्रैफिक सतीश ठाकुर ने पूजा अर्चना कर नारियल तोड़ा और सभी तरह के वाहनों को फ्लाईओवर से रायपुर की दिशा में गुजरने का संकेत दिया गौरतलब रहे कि लगभग 5 साल पहले सुपेला से कुम्हारी के बीच फोरलेन सड़क पर चार फ्लाईओवर निर्माण कार्य शुरू हुआ था। इनमें से सुपेला और पावरहाउस चौक पर बने फ्लाईओवर से आवाजाही शुरू हो चुकी है। वहीं निर्माण के दौरान आए तकनीकी दिक्कत के चलते कुम्हारी के फ्लाईओवर का एक तरफ का सड़क आवाजाही में इस्तेमाल हो रहा है। अब डबरा पारा फ्लाईओवर शुरू हो जाने से न केवल भिलाई दुर्ग और रायपुर बल्कि विभिन्न राज्यों से आकर गुजरने वाली लंबी दूरी की वाहनों को भी आवाजाही सुगम हो जाएगी साथ पर यह बताया भी लाजिमी होगा कि डबरा पारा रेलवे पुल के दायरे में फोरलेन सड़क बनने के दौरान सर्विस लेन का निर्माण नहीं किया गया था। ऐसे में फ्लाईओवर निर्माण के लिए मुख्य सड़क के दोनों ओर गहराई वाली जगह को कंक्रिट की दीवार घेरकर सड़क बनाने की जरूरत पड़े। दोनों किनारों पर



बनी सड़क की चौड़ाई काफी कम होने से डबरा पारा तिराहे पर प्रायः रोजाना जाम लगने से वाहन चालकों को लेट लतीफी का शिकार होना पड़ता रहा।

वहीं ट्रांसपोर्ट नगर की ओर से आने जाने वाले भारी वाहनों के चलते दुर्घटना के लिहाज से डबरा पारा चौक ब्लेक स्पॉट साबित हो रहा था। अब फ्लाईओवर शुरू हो जाने से वाहनों चालकों को काफी राहत मिल जाएगी मार्च में शुरू होगा कुम्हारी का फ्लाईओवर डीएसपी ट्रैफिक सतीश ठाकुर ने बताया कि चार में दो फ्लाईओवर में पहले से आवाजाही शुरू हो चुकी है। अब डबरा पारा फ्लाईओवर को आज हुए ट्रायल रन के बाद 28 फरवरी को खोल दिया जाएगा। इसके बाद सबकुछ ठीक रहा तो 20 मार्च से कुम्हारी के फ्लाईओवर से दोनों तरफ सभी तरह के वाहनों को आवाजाही शुरू कर दी जाएगी। डबरा पारा में आए दिन जाम लगने से वाहन चालकों को गंवाय तक पहुंचने में देरी हो रही थी। वहीं ट्रांसपोर्ट नगर की ओर आने जाने वाले भारी वाहनों के चलते होने वाली दुर्घटना को नियंत्रित करने में फ्लाईओवर के शुरू हो जाने आसानी होगी।

## युवक की हत्या, जांच में जुटी पुलिस

भिलाई 25 फरवरी। भिलाई

नगर थाना क्षेत्र 32 बंगला एक युवक की हत्या का मामला सामने आया है आरोपित ने फिर पर पथर पटककर उसकी हत्या की है मृतक की पहचान हो चुकी है और अब पुलिस आरोपित की तलाश में जुट गई है आरोपित का पता लगाने के लिए आइजी कार्यालय सहित दुर्ग से भिलाई की ओर आने वाले मार्ग पर लगे सीसीटीवी कैमरों के फुटेज की जांच की जा रही है हालांकि आरोपित के बारे में कोई जानकारी नहीं मिल सकी है 32 बंगला झानकारी में एक युवक की लाश मिली मृतक की पहचान तक्रिया पारा दुर्ग निवासी शेख शाहरुख खान (27) के रूप में की गई है वह अपने माता-पिता व दो छोटे भाइयों से अलग अपनी दादी के साथ रहता था और इंदिरा मार्केट दुर्ग के स्टैंड में काम करता था किसी अज्ञात आरोपित ने सीट के बड़े से पंथर से उसकी हत्या की है शव को देखकर आशंका जताई जा रही है कि उसकी हत्या शुक्रवार की रात को की गई है नौ साल पहले किया था अंतरजातीय विवाह शेख शाहरुख ने नौ साल पहले अंतरजातीय विवाह किया था लेकिन उसकी शादी ज्यादा दिनों तक नहीं टिकी और दो साल बाद ही उसका तलाक हो गया तलाक के बाद उसकी पत्नी अपने बच्चे को लेकर अलग रहने लगी थी इसके बाद से वह अपनी दादी के साथ रहता था।

## भय मुक्त परीक्षा की थीम को लेकर दिए सफलता के टिप्स

# ब्रह्मकुमारी बहनों ने स्कूल-कॉलेजों में जाकर विद्यार्थियों को दिए मोटिवेशनल स्पीच

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**नगरी 25 फरवरी।** ब्रह्माकुमारी बहनों द्वारा विभिन्न स्कूलों एवं कॉलेजों में बच्चों को परीक्षा से भय मुक्त करने हेतु दिए गए मोटिवेशनल स्पीच, ब्रह्माकुमारी बहनों ने भय मुक्त परीक्षा की थीम को लेकर सर्वप्रथम शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय राजपुर में बच्चों को दिए सफलता के टिप्स। उक्त अवसर पर धमतररी से आई ब्रह्माकुमारी सरस दीदी, नगरी से आई ब्रह्माकुमारी भावना बहन एवं ब्रह्माकुमारी मुलेश्वरी बहन, निशा बहन तथा संस्था प्राचार्य श्री रमेश टंडन तथा शिक्षक शिक्षिकाएँ श्री डोमार सिंह ध्रुव, श्रीमती राजेश्वरी कुंजाम, श्रीमती योगिता कतलम, श्रीमती सुनीता कोसरे एवं शांडिल्य सर सहित लगभग 100 विद्यार्थी उपस्थित रहे तत्पश्चात द्वितीय पाली में शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय दुगली में



ब्रह्माकुमारी सरस दीदी एवं ब्रह्माकुमारी भावना बहन ने बच्चों को मोटिवेशनल स्पीच कराया उक्त अवसर पर संस्था प्राचार्य श्रीमती मीनाक्षी रामटेके, श्रीमती सुनीता कोसरे एवं शांडिल्य सर सहित लगभग 100 विद्यार्थी उपस्थित रहे तत्पश्चात द्वितीय पाली में शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय दुगली में

वर्मा प्रधान पाठक माध्यमिक शाला सहित हायर सेकेंडरी, माध्यमिक शाला एवं प्राथमिक शाला के समस्त स्टाफ सहित छात्र-छात्राएँ उपस्थित रहे। द्वितीय दिवस में शासकीय सुधराम नागे महाविद्यालय के सभागार में महाविद्यालयीन छात्र-छात्राओं को परीक्षा से भय मुक्त करने हेतु सभा का आयोजन किया गया इस अवसर पर कॉलेज

प्राचार्य श्री मेहरा जी डॉ. अंबा शुक्ला, डॉ. ममता सौरज, श्रीमती उर्वशी साहू, श्रीमती गीता साहू, श्री प्रमोद चौबे डॉ. शिवेंद्र धुवें, ओमन निषाद, शिखा खान सहित छात्र-छात्राएँ उपस्थित रहे। सर्वप्रथम माता सरस्वती जी की पूजा अर्चना की गई तथा महाविद्यालय स्टाफ द्वारा ब्रह्माकुमारियों का पुष्पकुच्छ भेंट कर स्वागत सत्कार किया गया। तत्पश्चात पीठाधीश्वर भाई ने बहुत सुंदर गीत प्रस्तुत किया। धमतररी से आई ब्रह्माकुमारी सरस दीदी जी ने सभी छात्र-छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा परीक्षा हमें एक कक्षा से दूसरे कक्षा में प्रमोट करता है अतः परीक्षा से घबराना नहीं है यही वह समय होता है जब आप अपना करियर बना सकते हो इसके लिए आपको कठिन परिश्रम की आवश्यकता होती है क्योंकि आपका उज्ज्वल भविष्य आपका इंतजार कर रहा होता है शायद यह होती है कि आप उसकी कसौटी पर कितना खरा उतरते हैं।

## समाचार संक्षेप

### डीए की माँग को लेकर फेडरेशन ने सौपा मुख्यमंत्री एवं मुख्य सचिव के नाम ज्ञापन



**बीजापुर 25 फरवरी।** एक बार पुनः डी ए एवं सातवें वेतनमान की माँग अंतिम एरीयर्स की माँग सहित विभिन्न माँगों को लेकर माननीय मुख्यमंत्री एवं श्रीमान मुख्य सचिव के नाम ज्ञापन जिला संयोजक के डी राय ,जिलाध्यक्ष मो जाकिर खान वा जिला सचिव कैलाश रामटेके के नेतृत्व में डिट्टी कलेक्टर श्रीमान दिलीप उड्के को ज्ञापन सौपा गया। डी ए की माँग को लेकर प्रदेश भर के कर्मचारी आक्रोशित हैं। पूर्व सरकार में भी कर्मचारी आंदोलनरत रहे हैं।सौपे गये ज्ञापन में माँग की गई है कि शासन -प्रशासन को समय- समय पर ज्ञापन देकर अनुरोध किया जाता रहा है।लेकिन खेद का विषय है कि निराकरण नहीं होने के कारण कर्मचारी -अधिकारी आक्रोशित हैं। सौपे गये ज्ञापन में प्रमुख माँग मोदी की गारंटी अनुसार केन्द्र के समान 4 प्रतिशत महँगाई भत्ता देय तिथि से दिया जावे।डी ए की लॉन्च एरियर्स राशि का समायोजन जीपीएफ खाते में किया जावे।पिंपुआ कमेटी की रिपोर्ट सार्वजनिक किया जावे।सातवें वेतनमान का अंतिम किश्त की एरीयर्स राशि जारी किया जावे।अनुरोध किया गया है कि लोकसभा चुनाव आचार संहिता लगने के पूर्व उपरोक्त मुद्दों का तत्काल कार्यवाही करने का निवेदन किया गया है।डिट्टी कलेक्टर दिलीप उड्के द्वारा आश्वासन दिया गया है कि आपकी माँग शासन - प्रशासन तक पहुँचाई जायेगी।प्रतिनिधि मंडल में महेश शेठ्टी,वीरा राजा बाबु,बी एल पुजारी,डी सुबैया,राजेश मिश्रा,अण्णाव व ,राजेंद्र पसपुल ,पवन ठाकुर,महेन्द्र राणा, नारायण मूर्ति,डॉ खेश, सी वेंकटेश्वर ,मंजुलता कूजर ,सहित कई पदाधिकारी शामिल थे।

### कलेक्टर सुबह से निकले नगर भ्रमण पर शौचालयों की अव्यवस्था पर जताई नाराजगी



**बीजापुर 25 फरवरी।** कलेक्टर श्री अनुराग पाण्डेय ने नगर पालिका बीजापुर के विभिन्न वार्डों का सुबह 07:30 बजे से भ्रमण किया जिसमें वार्ड क्रमांक 07 शांति नगर में समुचित मात्रा में पेयजल की आपूर्ति करने के लिए सीएमओ बीजापुर को निर्देशित किया गया। ज्ञात हो कि शांति नगर में भू जल स्तर बहुत नीचे होने के कारण बोरिंग अथवा हैडपंप सफल नहीं हो पा रहा है। वार्डवासियों को पानी की तकलीफ न हो इसलिए कलेक्टर ने आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। सुबह 8:30 बजे तक जिला अस्पताल परिसर स्थित सामुदायिक शौचालय में ताला बंद पाया गया कलेक्टर ने संचालक को नोटिस देकर आवश्यक कार्रवाई करने के निर्देश दिए। जिला कार्यालय के सामने सामुदायिक शौचालय में साफ-सफाई देखने को मिला किन्तु दरवाजा इत्यादि टूट-फूट पाए जाने पर तत्काल नए दरवाजा लगाने सहित महिला शौचालय के सामने पर्दा इत्यादि लगाकर सुरक्षित रखने को कहा। नया बस स्टैण्ड स्थित यात्री प्रतीक्षालय में अनाधिकृत कब्जा कर होटल संचालित करने वाले के खिलाफ नोटिस जारी कर उनके एलाटमेंट परियोजना का जानकारी लेकर उसे खाली कराने के निर्देश दिए। एलाटमेंट बसेरा में दो व्यक्ति बिना किसी परिचय पत्र जमा किए, रजिस्टर में नाम एंटी किए बगैर विगत तीन दिन से रहना पाया गया साथ ही शिकायत एवं सुझाव पेटी नहीं होने पर नाराजगी जाहिर की, कलेक्टर ने रजिस्टर को जप्त कर संचालक के उपर कार्रवाई करने का निर्देश दिए, बस स्टैण्ड काम्पलेक्स संचालित दुकानदारों से उनके एलाटमेंट बिजली बिल नियमित पटाने सहित परिसर को साफ-सुथरा रखने के निर्देश दिए। बस स्टैण्ड के पीछे सामुदायिक शौचालय में एक अन्य व्यक्ति द्वारा अपने व्यवसायिक समानों को रखे जाने, नशाखोरी किए हुए स्थिति में पाए जाने पर उक्त व्यक्ति को पुलिस के हवाले किया गया। साथ ही पुलिस प्रशासन को जिले में बाहर से आने वाले, यहाँ रुकने वाले प्रत्येक व्यक्ति की जांच पड़ताल करने एवं सँदिग्ध पाए जाने पर उसके खिलाफ आवश्यक कार्रवाई करने के निर्देश दिए। इस दौरान सीएमओ बीजापुर श्री जान पॉल दास सहित जिला पुलिस प्रशासन के अन्य अधिकारी मौजूद थे।

### ऑनर ने एक्स9बी लॉन्च किया

**रायपुर 25 फरवरी।** ऑनर ने अपने पोर्टफोलियो का विस्तार करते हुए अपनी विश्वप्रसिद्ध एक्स सीरीज में आज ऑनर एक्स9बी का लॉन्च किया। इस लॉन्च द्वारा ऑनर का उद्देश्य शाहकों को हर विशेषता में कुछ एक्स्ट्रा, जैसे अतुलनीय डिस्प्ले क्रालिटी, बेहतर बैटरी और ऑप्टिमाइज्ड सॉफ्टवेयर परफॉर्मैन्स प्रदान करना है, जो विभिन्न शाहकों की जरूरतों को पूरा कर सके। ऑनर एक्स9बी 5जी के अलावा, ब्रांड ने बेहतर ऑडियो के लिए ऑनर चॉईस एक्स9, और फिटनेस ट्रैकिंग के लिए ऑनर हेल्थ ऐप के साथ ऑनर चॉईस स्मार्टवॉच के लॉन्च की भी घोषणा की, ताकि भारत में एक कनेक्टेड इकोसिस्टम पेश किया जा सके।



एक नजर

चक्काजाम करने वाले अज्ञात लोगों के खिलाफ जुर्म दर्ज

रायपुर, 25 फरवरी। ग्राम ताराशिव नेवरा में रोड पर बांस बली लगाकर आवागमन में बाधा पहुंचाने वाले अज्ञात आरोपियों के खिलाफनेवरा पुलिस ने अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी अर्जुन जैन 23 वर्ष जैन मंदिर रोड भिलाई का रहने वाला है। बताया जाता है कि अज्ञात व्यक्तियों ने महिला की मृत्यु होने पर एक राय होकर ग्राम ताराशिव के पास मेन रोड पर बांस बली लगाकर आवागमन में बाधा पहुंचाया। प्रार्थी की शिकायत पर नेवरा पुलिस ने आरोपियों के खिलाफधारा 147, 341, 149 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

घर के बाहर खड़ी बाइक पर

रायपुर, 25 फरवरी। कोटा कालोनी में घर के बाहर खड़ी बाइक को अज्ञात चोर ने पार कर दी। प्रार्थी की शिकायत पर सरस्वती नगर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफअपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी कुनाल परधनिया 24 वर्ष कोटा कालोनी का रहने वाला है। बताया जाता है कि वह अपनी बाइक क्रमांक सीजी 04 एलआर 3926 को घर के बाहर खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी गए बाइक की कीमत करीब 25 हजार रूप के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर सरस्वती नगर पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफअपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

सतोरिया वृद्ध पुलिस के हत्ये

रायपुर, 25 फरवरी। देवेन्द्र नगर पुलिस ने ई-रिवशा में सद्गु खिलाले एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से सद्गु-पट्टी सहित नकदी 1450 रूपए जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर पंडरी गंगा नगर में दलित देकर ई-रिवशा में सद्गु खिलाले आरोपी कृष्ण कुमार 28 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से सद्गु-पट्टी सहित नकदी 1450 रूपए जब्त किया है। मामले में पुलिस ने आरोपी के खिलाफजुआ एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

खुलेआम शराब पीते 32 पकड़

रायपुर, 25 फरवरी। राजधानी पुलिस ने नशेडियों के खिलाफअभियान चलाकर सरेशाम शराब पीते 32 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफआबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है। मिली जानकारी के अनुसार कोवाली पुलिस ने भंसाली गली के पास खुलेआम शराब पीते आरोपी शिवा कुमार डुकौरा 30 वर्ष व सुनील त्रिपाठी 32 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह मोवा पुलिस ने आरोपी ओम प्रकाश साहू 27 वर्ष, दिलीप कुमार यादव 32 वर्ष व बसंत कुमार यादव 30 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं मोवा पुलिस ने आरोपी डोमार सिंह नेताम 55 वर्ष, रजउ रूव 44 वर्ष, चमन लाल साहू 25 वर्ष व भीमा मण्डावी 19 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह गोलबाजार पुलिस ने आरोपी राधेश्याम पाण्डे 24 वर्ष व बलवंत साय 33 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं गंज पुलिस ने आरोपी सुभम जजारीसी 25 वर्ष एवं राजेन्द्र नगर पुलिस ने आरोपी कुलदीप वर्मा 35 वर्ष व महेश गिरी 30 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह सेजबहार पुलिस ने आरोपी मनोज कुमार वर्मा 55 वर्ष, लवकुश साहू 23 वर्ष, जीवन लाल साहू 43 वर्ष, सूरज साहू 32 वर्ष व हेमनाथ साहू 23 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं खमताराई पुलिस ने आरोपी ओम नारायण साहू 31 वर्ष, खरोरा पुलिस ने आरोपी हेम कुमार देवानंन 32 वर्ष एवं तेलीबांधा पुलिस ने आरोपी राधेश्याम यादव 29 वर्ष, मनोहर कुमार धीवर 25 वर्ष व रोहित महतो 27 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं आरंग पुलिस ने आरोपी पवन कुमार सोनकर 32 वर्ष, महेश कुमार कन्नोजे 36 वर्ष व शिव कुमार साहू 58 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह अभनपुर पुलिस ने आरोपी सजय गिलहरे 22 वर्ष व डुमेश धीवर 34 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं माना पुलिस ने आरोपी हेमंत सिंह नेताम 24 वर्ष व माधव प्रसाद साण्डे 22 वर्ष एवं तोरण निषाद 25 वर्ष को गिरफ्तार किया है।

अवैध शराब परिवहन करते दो युवक गिरफ्तार

रायपुर, 25 फरवरी। सिविल लाइन पुलिस ने स्कूटी में अवैध शराब परिवहन करते दो लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से 12 बॉटल अंग्रेजी शराब जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार मुखबिर की सूचना पर पुलिस के टीम ने सूर्या अपार्टमेंट के पास स्कूटी सवार आरोपी चंचल यादव व एक अन्य को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इन दोनों के पास से स्कूटी व 12 बॉटल अंग्रेजी शराब जब्त की है। मामले में पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

**निधन**  
**रामचंद्र मिश्र**  
रायपुर, 25 फरवरी। आंचलिक अग्रवाल महासभा सरायपाली, झारबंद के पूर्व महासचिव, कविता नगर (अवति विहार) रायपुर, निवासी रामचंद्र मिश्र (82 वर्ष) सरायपाली वाले का निधन हो गया है। वे संजय मिश्र के पिताजी, कान्हा एवं अनुज के दादाजी व पवन अग्रवाल (दुर्गा मेडिकल) एवं मनोज मिश्र के चाचाजी थे। उनकी अंतिम यात्रा उनके निवास स्थान पी-15 कविता नगर से निकली तथा मारवाड़ी मोक्षधाम में अंतिम संस्कार किया गया।



**सो**निया गांधी राजस्थान से राज्यसभा के लिये चुनी गई हैं। अब तक सिर्फ दो मौके ऐसे आए हैं, नेहरू-गांधी परिवार राज्यसभा में पहुंचे। पहला मौका 1962 में और दूसरा 1964 में आया था। 1962 में परिवार से संबंध रखनेवाली उमा नेहरू रास सदस्य बनी थीं। उमा का कार्यकाल ही 1962-1963 में रहा था। वहीं, 1964 में इंदिरा गांधी भी राज्यसभा पहुंची। इंदिरा गांधी 1964 से 1967 तक राज्यसभा सदस्य रही। दोनों नेताओं ने रास में उग्र का प्रतिनिधित्व किया था। इंदिरा पहली बार पीएम बनीं, उस वक्त वह राज्यसभा की ही सदस्य थीं। 1967 के लोकसभा चुनाव रायबरेली सीट से लड़ा और जीत दर्ज की। बाद में रास की सदस्यता छोड़ दी। 1967 के बाद इंदिरा लगातार लोकसभा का चुनाव ही जीतती रही, निचले सदन में पहुंचती रहीं। 1977 की जनतालहर में इंदिरा को रायबरेली से हार मिली तो कर्नाटक की चिकमंगलूर सीट से उप चुनाव जीता, एक बार फिर लोकसभा पहुंच गईं। 1980 में जब इंदिरा फिर से पीएम बनीं तो वह आंध्रप्रदेश की मेंडक सीट से सांसद थीं। 1980 में इंदिरा को मेंडक के साथ रायबरेली सीट पर भी जीत मिली थी। रास पहुंचने वाली नेहरू-

गांधी परिवार की दूसरी सदस्य उमा नेहरू, जवाहर लाल नेहरू के चचेरे भाई शाम लाल की पत्नी थीं, उमा के पोते अरुण नेहरू, राजीव सरकार में मंत्री रहे थे। उमा और शामलाल के दो बच्चे हुए श्याम कुमारी, आनंद। अरुण नेहरू, आनंद के बेटे थे। उमा पहली और दूसरी लोकसभा में सीतापुर सीट



से सांसद रही हैं, 62 में वह राज्यसभा की सदस्य बनीं थीं। रास सचिवालय की ओर से 2003 में जारी किताब वुमन मेंबर ऑफ राजसभा में बताया गया है कि उस वक्त जितनी महिलाएं राज्यसभा पहुंची उनमें उमा सबसे उम्रदाज महिला थीं, 1962 में जब वह राज्य सभा की सदस्य बनीं उस वक्त उनकी उम्र 78 साल थी। हालांकि, एक साल बाद ही अगस्त 1963 में उमा का निधन हो गया।

समन्दर की गलतफहमी से कोई पूछ तो लेता जमीं का हौसला क्या ऐसे तूफानों से कम होगा

भाजपा के 303 सांसदों में 67 तो मूल कांग्रेसी?

भाजपा अभी से दावा कर रही है कि अबकी बार 400 पारज्यानि 2024 के लोस चुनाव में भाजपा को 370 और सहयोगी दलों के गठ बंधन को 400 से अधिक सीटों पर जीत मिलेगी। कभी भाजपा के मप्र, छ्वा के विधायक और संसदीय सचिव रहे वीरेंद्र पांडे ने जानकारी साझा की है कि अभी लोकसभा में भाजपा के 303 सदस्यों में से मूल भाजपा के केवल

भाजपा में प्रवेश करारकर प्रतिष्ठित किया जा रहा है, उससे अनुमान लगाया जा सकता है कि चुनाव में मोदी-शाह के अलावा उंगलियों में गिनने लायक भाजपा सांसद ही संसद में होंगे। कुछ तो पार्टी में आते ही रास सदस्य बन गये हैं। भाजपा में निश्चयान कार्य कर्ताओं की उप्पेक्ष कर आयातित लोगों को महत्व दिया जा रहा है?

लोस चुनाव: भाजपा कांग्रेस की चिंता...

छ्वा की 11 लोकसभा सीटों के लिये भाजपा के 9 सांसद चिंतित हैं कि उन्हें फिर से टिकट मिलेगी या नहीं? क्योंकि 2019 में भाजपा ने सभी सांसदों की टिकट काट दी थी, मौजूदा लोकसभा में से 33 अरुण साव, रेणुका सिंह तथा गोमती साय तो विधायक बन चुके हैं वहीं बाकी में कुछ को टिकट

मिलेगी ऐसा लगता नहीं है? वैसे सरोज पांडे भी रास में पुनः नहीं जा पाई हैं। उनका दावा तो बनता है। इधर कांग्रेस से ज्योत्सना महंत को टिकट मिलेगी यह तय माना जा रहा है, पीसीसी अध्यक्ष



यह अपनी प्राकृतिक सुंदरता, जैव विविधता, गुफाओं के लिए प्रसिद्ध है, इसमें भारत के पश्चिमी घाट, पूर्वी हिमालय में पाए जाने वाले पक्षी भी रहते हैं। पिछले साल इसी तरह का एक सर्वेक्षण किया गया था जिसमें पक्षियों की 201 प्रजातियों की पहचान की गई थी। पहाड़ी मैना, ब्लैक हुडेड, ओरियल भुंगराज, जंगली मुर्गी, कठभेड़वा, रैकेट टेल, सरपेंटाईगर, आदि शामिल हैं।

और अब बस...

केन्द्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) छ्वा में भी जांच कर सकेगी। प्रदेश की विष्णुदेव साय सरकार ने करीब पांच साल पहले लगी रोक वापस ले ली है। छ्वा में तबादला, निर्युक्ति के लिये ऊपर से दबाव बनाने की बात लोग करते हैं पर ऊपर कौन है इसी का पता नहीं है? विष्णुदेव सरकार में किस राजपरिवार के सदस्य की जमकर चल रही है?

पक्षियों की प्रजातियों का होगा सर्वे...

कागेर घाटी राष्ट्रीय उद्यान में पक्षियों की प्रजातियों का सर्वे, बर्ड काउंटइंडिया बर्ड एंड वाइल्ड लाइफछ्वा के साथ मिलकर यह सर्वे 25 से 27 फरवरी तक किया जा रहा है, नक्सल प्रभावित बस्तर जिले में स्थित इस राष्ट्रीय उद्यान में होने वाले सर्वेक्षण में 9 राज्यों के 70 से अधिक विशेषज्ञ शामिल होंगे। 1200 वर्ग किमी में फैला

सामाजिक भवन के लिए जमीन और 10 लाख रुपए की घोषणा

रायपुर, 25 फरवरी। शाकम्भरी देवी को देवी दुर्गा का अवतार माना जाता है। उन्हें वनस्पतियों की देवी के रूप में पूजा जाता है। शाकम्भरी महोत्सव वसंत ऋतु के आगमन का प्रतीक है। यह एक समय है जब लोग देवी शाकम्भरी से आशीर्वाद मांगते हैं। यह बात धर्मस्व मंत्री श्री बृजमोहन अग्रवाल ने अभनपुर के खारपा में आयोजित शाकम्भरी महोत्सव को संबोधित करते हुए कही। कार्यक्रम का आयोजन छत्तीसगढ़ कोसलिया मरार पेटेल समाज द्वारा किया गया था।



कार्यक्रम के मुख्य अतिथि धर्मस्व मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने अपने संबोधन में कहा कि वनस्पति फल और जड़ी बूटियों की देवी शाकम्भरी हमें शक्ति और स्वस्थ जीवन देती है। उन्होंने अपने संबोधन में यह भी कहा कि, अयोध्या में राम लला आ गए हैं। अब राम राज्य आने से कोई नहीं रोक सकता है। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी गरीबों, महिलाओं, युवाओं, किसानों सभी का ख्याल रखते हैं। उन्होंने गरीबों को आवास योजना के तहत मकान, नल से जल, मुफ्त गैस कनेक्शन, महिलाओं के लिए महतारी वंदन योजना के तहत 1000 रूपए प्रति माह, किसानों के लिए 3100

रुपए प्रति किंटल की दर से धान खरीदी और युवाओं के लिए स्किल इंडिया के माध्यम से रोजगार के नए अवसर प्रदान किए हैं। श्री अग्रवाल ने कहा कि आज से पुनः एक बार राजिम में कुंभ कल्प का आयोजन शुरू हो गया। जिसमें देशभर से साधु संत, महामंडलेश्वर शामिल हो रहे हैं। उन्होंने लोगों को राजिम कुंभ कल्प में आने का निमंत्रण दिया और सतों का आशीर्वाद लेने की बात कही। श्री अग्रवाल ने समाज के भवन के लिए जमीन और 10 लाख रूपए देने की घोषणा की। इस अवसर पर

निःशुल्क सक्की वितरण भी किया गया। साथ ही समाज के प्रतिभाशाली युवाओं को विभिन्न क्षेत्रों में शानदार प्रदर्शन के लिए सम्मानित किया गया। पौराणिक मान्यता- पौराणिक मान्यता के अनुसार आज ही के दिन भगवान शंकर ने माता अन्नपूर्णा से भिक्षा मांगी थी, आज ही मां शाकम्भरी जयंती है। मां दुर्गा ने पृथ्वी पर अकाल और गंधीर खड्ड संकट से निजात दिलाने के लिए शाकम्भरी का अवतार लिया था। इसलिए इन्हें सन्जियों और फलों की देवी के रूप में भी पूजा जाता है।

सिंधी समाज का प्रतिनिधिमंडल सीएम से मिला

रायपुर, 25 फरवरी।

चेट्टीचंड महोत्सव समिति का एक प्रतिनिधि मण्डल प्रदेश के सिंधी समाज की ओर से अमर पारवानी के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ प्रदेश के यशस्वी मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय से मिलकर पुनः उन्हें जन्मदिन की बधाई दी। साथ ही छत्तीसगढ़ सिंधी समाज की ओर से 5 मार्च को आयोजित अभिनंदन समारोह में माननीय मुख्यमंत्री जी का नागरिक अभिनंदन किया जाना है जिसके लिये उन्हें सादर आमंत्रित किया गया। इस अवसर पर भाजपा प्रदेश महामंत्री जगदीश राम रोहरा जी भी विशेष रूप से मौजूद थे। अमर पारवानी ने माननीय मुख्यमंत्री जी को समस्त सिंधी समाज की भावना से अवगत कराते हुए विशेष रूप से कार्यक्रम को छत्तीसगढ़ स्तर पर गरिमामयी स्वरूप देने की बात कही। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने छत्तीसगढ़ सिंधी समाज के आमंत्रण को स्वीकार करते हुए 5 मार्च 2024 को अभिनंदन समारोह में शामिल होने की स्वीकृति प्रदान की। छत्तीसगढ़ प्रदेश के समस्त सिंधी समाज में मुख्यमंत्री के स्वागत अभिनंदन किए जाने की खबर से गजब का उत्साह है।



चेम्बर के आजीवन सदस्यता प्रमाण पत्र एवं परिचय पत्र वितरण के लिए टीम का गठन

रायपुर, 25 फरवरी। छत्तीसगढ़ चेम्बर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के प्रदेश अध्यक्ष अमर पारवानी, महामंत्री अजय भसीन, कोषाध्यक्ष उत्तमचंद गोलछा, कार्यकारी अध्यक्ष राजेन्द्र जग्गी, विक्रम सिंहदेव, राम मंधान, मनमोहन अग्रवाल ने बताया कि छत्तीसगढ़ चेम्बर प्रदेश अध्यक्ष अमर पारवानी के दिशा-निर्देशानुसार चेम्बर महामंत्री अजय भसीन द्वारा चेम्बर सदस्यता प्रमाण पत्र एवं परिचय पत्र वितरण हेतु रायपुर सहित प्रदेश इकाइयों में टीम का गठन किया गया है। टीम के सदस्यों द्वारा चेम्बर की सदस्यता ग्रहण कर चुके नवीन व्यापारियों को अस्थासंभव उनके व्यापारिक प्रतिष्ठानों तक पहुंचकर सदस्यता प्रमाण पत्र एवं परिचय पत्र मुहैया कराएगी। चेम्बर से जुड़े नवीन सदस्य इस संबंध में चेम्बर के नंबर 9340389971 पर संपर्क कर सकते हैं या चेम्बर भवन जाकर सर्टिफिकेट प्राप्त कर सकते हैं।

प्रतिनिधि मंडल में प्रमुख रूप से सतीश थौरानी, महेश पृथ्वानी, अमर पारवानी, शंकर बजाज, सतीश छ्वाणी मौजूद रहे।

पीएम मोदी का पत्र घर-घर पहुंचाने कार्यकर्ता तैनात: बजाज

रायपुर, 25 फरवरी। भारतीय जनता पार्टी के लाभार्थी संपर्क अभियान को लेकर विप्र भवन नवापारा में आयोजित मण्डल स्तरीय कार्यशाला को संबोधित करते हुए भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं रायपुर लोकसभा क्षेत्र के चुनाव संयोजक अशोक बजाज ने कहा कि इस अभियान के अंतर्गत रायपुर लोकसभा क्षेत्र के लगभग 12000 कि इस अभियान के अंतर्गत रायपुर लोकसभा क्षेत्र के लगभग 12000 चयनित कार्यकर्ता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का पत्र पहुंचाने घर घर जायेंगे। उन्होंने

कहा कि 1 मार्च से 4 मार्च तक चलने वाले इस अभियान के माध्यम का भाजपा का जनसमर्थन बढ़ाने का प्रयास किया जाएगा। लोकसभा चुनाव में भाजपा को अप्रत्याशित बढ़त मिलेगी। आज की कार्यशाला में मण्डल अध्यक्ष उमेश यादव, जिला पंचायत सदस्य चन्द्रकला ध्रुव, अशोक नागवानी, नत्थूराम साहू एवं नवलकिशोर साहू आदि कार्यकर्ता बड़ी संख्या में उपस्थित थे।



स्मिता सिंह भारत गौरव से सम्मानित



रायपुर, 25 फरवरी। शकुंतला फंडेशन छत्तीसगढ़ की संस्थापिका स्मिता सिंह को उनके द्वारा किए जा रहे बाल हृदयरोगी मरीजों के लिए उत्कृष्ट सेवा कार्य के लिए नई दिल्ली के कंसर्टीयुशन क्लब आफ इंडिया सभागार में सांसद बृजमोहन जी द्वारा सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का आयोजन डाक्टर पुष्पेन्द्र पुष्पेन्द्र सिंह ( लॉजिस्टिक्स इंडस्ट्री ) व नेशनल ह्यूमन वेलफेयर कांजसिल के संयोजक गुंजन

मेहता व तरुण निहाल के द्वारा आयोजित किया गया। आयोजन के मुख्य अतिथि झारखंड सांसद बृजमोहन उद्योगपति बोधराज सीकरी, संत त्रिलोकी, प्रख्यात संगकर्मी राहुल गुज्जर प्रख्यात फिल्म अभिनेता व टेलीविजन अदाकार अखिलेंद्र मिश्रा आदि के आतिथ्य में संपन्न हुआ। आयोजन में भारत के विभिन्न क्षेत्रों से सराहनीय सामाजिक कार्य करने वाले समाजसेवियों का सम्मान किया गया।

महिला महाविद्यालय में मनाया गया हॉस्टल डे

रायपुर, 25 फरवरी। शास्त्रिय दूब महिला महाविद्यालय के छात्रावास में हॉस्टल डे मनाया गया। इसमें नव प्रवेशित छात्राओं का स्वागत, अंतिम वर्ष की छात्राओं की विदाई तथा छात्रावास में आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। प्राचार्य डॉ किरण गजपाल ने अपने उद्बोधन में कहा कि हॉस्टल डे में पुरस्कार प्राप्त छात्राओं को मैं बधाई देना चाहती हूं। हॉस्टल में आप सबका व्यक्तिव विकास होता है, आप सहभागिता सीखते हैं, सामंजस्य सीखते हैं और अन्य कौशल सीखते हैं। जब आप यहां आते हैं तो आपमें द्विद्वक होती है पर यहां रहकर आपमें कई गुणों का विकास होता है और आपके व्यक्तिव में निखार आ जाता है। छात्रावास प्रभारी डॉ प्रति शर्मा ने कहा कि आप सब यहां पर एक परिवार की तरह रहते हैं, हर छोटी बड़ी खुशियों और दुख के साझेदार होते हैं जिससे आप संयम, अनुशासन,



माता पिता के प्रेम को दूर रहकर समझते हैं। हॉस्टल के सह प्रभारी डॉ सरिता दुबे और डॉ अलका तिवारी ने भी सबको शुभकामनाएं दीं। छात्रावास की अध्यक्ष रश्मि वर्मा ने सफल संचालन किया और अपने श्रेष्ठ कार्य हेतु उन्हें पुरस्कृत किया गया। उपाध्यक्ष सरिता सिन्हा भी सम्मानित हुईं। भावना नायक आरडीसी परेड में

सम्मिलित होने के लिए पुरस्कृत हुईं। इस अवसर पर हॉस्टल की छात्राओं ने नृत्य, गीत और अन्य सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दीं। महाविद्यालय के समस्त प्राध्यापकगण एवं ऑफिस कर्मचारियों के अतिरिक्त हॉस्टल मैनेजर नेताम जी, ओमेश्वरी, चंपेश्वरी, लीलागर, दाओलाल एवं अन्य कर्मचारी विशेष रूप से कार्यक्रम में सम्मिलित हुए।